

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.

**Situatii Financiare
31 decembrie 2023**

Intocmite in conformitate cu
Norma Autoritatii de Supraveghere Financiara nr. 41/2015
cu modificarile si completarile ulterioare

ALLIANZ-ȚIRIAC UNIT ASIGURĂRI S.A.

Strada Buzești nr. 82-94, Etaj 4 (parțial-zona sud),
Sector 1, CP 011017, București, România
Tel: +4 021 200 00 00; Fax: +4 021 200 00 98
www.allianztiriacunit.ro
online.allianztiriacunit.ro

J40/12276/2006. CUI 18892336.
Capital social subscris și vărsat 20.027.541 lei.
Autorizată de Comisia de Supraveghere a Asigurărilor
RA057/06.12.2006, actuala Autoritate de Supraveghere Financiară.
Cod LEI: 5299000TL4WT47U3ZG88.



Cuprins

Raportul auditorului independent

Bilant

Contul tehnic al asigurarii generale

Contul netehnic

Situatia fluxurilor de trezorerie

Situatia modificarilor capitalului propriu

Situatia activelor imobilizate

Note la situatiile financiare

Raportul administratorilor

ALLIANZ-ȚIRIAC UNIT ASIGURĂRI S.A.

Strada Buzești nr. 82-94, Etaj 4 (parțial-zona sud),
Sector 1, CP 011017, București, România
Tel: +4 021 200 00 00; Fax: +4 021 200 00 98
www.allianztiriacunit.ro
online.allianztiriacunit.ro

J40/12276/2006. CUI 18892336.
Capital social subscris și vărsat 20.027.541 lei.
Autorizată de Comisia de Supraveghere a Asigurărilor
RA057/06.12.2006, actuala Autoritate de Supraveghere Financiară.
Cod LEI: 5299000TL4WT47U3ZG88.



Raportul Auditorului Independent

Către Acționarii Allianz-Țiriac Unit Asigurări S.A.

Raport privind auditul situațiilor financiare

Opinia noastră

În opinia noastră, situațiile financiare oferă o imagine fidelă a poziției financiare a Allianz-Țiriac Unit Asigurări S.A. („Societatea”) la data de 31 decembrie 2023, precum și a performanței financiare și a fluxurilor de trezorerie ale Societății pentru exercițiul financiar încheiat la această dată în conformitate cu Norma Autorității de Supraveghere Financiară (ASF) nr. 41/2015 pentru aprobarea Reglementărilor contabile privind situațiile financiare anuale și situațiile financiare anuale consolidate ale entităților care desfășoară activitate de asigurare și/sau reasigurare, cu modificările și completările ulterioare („Norma ASF 41/2015”) și cu politicile contabile prezentate în Nota 2 a acestor situații financiare.

Opinia noastră este în concordanță cu raportul suplimentar adresat Comitetului de Audit emis în data de 25 aprilie 2024.

Situațiile financiare auditate

Situațiile financiare ale Societății conțin:

- Bilanț Asigurători la data de 31 decembrie 2023;
- Contul Tehnic al Asigurării Generale la data de 31 decembrie 2023
- Contul Netehnic la data de 31 decembrie 2023;
- Situația Fluxurilor de Trezorerie pentru exercițiul încheiat la această dată;
- Situația modificărilor capitalului propriu, la data de 31 decembrie 2023; și
- Note la situațiile financiare, care includ politicile contabile semnificative și alte informații explicative.

Situațiile financiare la 31 decembrie 2023 se identifică astfel:

- Total capitaluri proprii: 17.911.714 lei;
- Pierdere netă a exercițiului financiar: 5.052.196 lei.

Societatea are sediul social în București, Sector 1, Strada Buzești, Nr. 82-94, Etaj 4 (parțial) și codul unic de identificare fiscală 18892336.

Bazele opiniei

Am desfășurat auditul nostru în conformitate cu Standardele Internaționale de Audit (ISA), Regulamentul UE nr. 537/2014 al Parlamentului și al Consiliului European cu modificările și completările ulterioare („Regulamentul 537/2014”) și Legea 162/2017 privind auditul statutar al situațiilor financiare anuale și al situațiilor financiare anuale consolidate și de modificare a unor acte normative cu modificările și completările ulterioare („Legea 162/2017”). Responsabilitățile noastre în baza acestor standarde sunt descrise detaliat în secțiunea Responsabilitățile auditorului într-un audit al situațiilor financiare din raportul nostru.

Considerăm că probele de audit pe care le-am obținut sunt suficiente și adecvate pentru a constitui baza opiniei noastre de audit.

Independența

Suntem independenți față de Societate conform Codului Etic Internațional pentru Profesioniștii Contabili (inclusiv Standardele Internaționale privind Independența) emis de Consiliul pentru Standarde Internaționale de Etică pentru Contabili (Codul IESBA) și cerințelor de etică profesională conform Regulamentului 537/2014 și Legii 162/2017 care sunt relevante pentru auditul situațiilor financiare din România. Ne-am îndeplinit celelalte responsabilități de etică profesională conform Codului IESBA și cerințelor de etică ale Regulamentului 537/2014 și ale Legii 162/2017.

Cu bună credință și pe baza celor mai bune informații, declarăm că serviciile non audit pe care le-am furnizat Societății sunt în conformitate cu legea și reglementările aplicabile în România și că nu am furnizat servicii non audit interzise, menționate la Articolul 5(1) al Regulamentului 537/2014.

Serviciile non audit pe care le-am furnizat Societății în perioada cuprinsă între 1 ianuarie 2023 și 31 decembrie 2023, sunt prezentate în Nota 20 din situațiile financiare.

Strategia de audit

Prezentare de ansamblu

Prag de semnificație: Pragul global de semnificație al Societății: 1.055.000 lei, care reprezintă 1% din veniturile din prime câștigate

Aspecte cheie ale auditului Venituri din prime brute subscrise

Noi am conceput strategia de audit pornind de la determinarea pragului de semnificație și evaluarea riscurilor de denaturare semnificativă a situațiilor financiare. În mod particular, noi am considerat acele arii care conțin judecăți subiective elaborate de către conducere, cum ar fi estimările contabile semnificative, bazate pe diverse ipoteze, și care iau în considerare evenimentele viitoare cu un grad mare de incertitudine inerentă. Ca în toate auditurile noastre, am adresat riscul de nerespectare a controalelor interne de către conducere, incluzând printre altele, existența unui subiectivism care reprezintă un risc de denaturare semnificativă din cauza fraudei.

Am adaptat sfera de aplicare a auditului nostru, în scopul de a realiza proceduri suficiente de audit care să ne permită să emitem o opinie referitoare la situațiile financiare în ansamblu, ținând cont de structura Societății, procesele și controalele contabile, precum și specificul industriei în care Societatea operează.

Pragul de semnificație

Sfera de aplicare a auditului nostru a fost influențată de pragul de semnificație. Un audit este planificat în vederea obținerii unei asigurări rezonabile că situațiile financiare nu cuprind denaturări semnificative. Aceste denaturări se pot datora fraudei sau erorii. Ele sunt considerate a fi semnificative dacă se poate preconiza, în mod rezonabil, că acestea, individual sau cumulativ, vor influența deciziile economice ale utilizatorilor, luate pe baza situațiilor financiare.

Pe baza raționamentului nostru profesional, am determinat anumite limite cantitative pentru pragul de semnificație, inclusiv pragul global de semnificație pentru Societate pentru situațiile financiare luate în ansamblu, așa cum este prezentat în tabelul de mai jos. Acestea, împreună cu aspecte calitative, ne-au ajutat la determinarea sferei de aplicare a auditului și în a determina natura, desfășurarea în timp și

amplarea procedurilor noastre de audit pentru a evalua efectul denaturărilor, la nivel individual și agregat asupra situațiilor financiare luate în ansamblu.

Pragul global de semnificație al Societății 1.055.000 lei

Cum a fost determinat 1 % din veniturile din prime câștigate

Raționamentul pentru determinarea criteriului de referință utilizat pentru pragul de semnificație Societatea este orientată spre a obține profit, cu toate acestea, rezultatele înregistrate au fost volatile. Astfel, am ales veniturile din prime câștigate ca și criteriu de referință, deoarece în viziunea noastră, acest criteriu de referință este un indicator folosit de utilizatorii situațiilor financiare pentru a evalua performanța Societății, determina clasamentul societăților de asigurare și reprezintă un criteriu de referință general acceptat. Am ales 1% deoarece, pe baza experienței noastre, reprezintă un prag de semnificație cantitativ acceptabil pentru acest criteriu de referință.

Aspecte cheie ale auditului

Aspectele cheie ale auditului sunt acele aspecte care, în baza raționamentului nostru profesional, au avut cea mai mare importanță în desfășurarea auditului situațiilor financiare pentru perioada curentă. Aceste aspecte au fost analizate în contextul auditului situațiilor financiare în ansamblu și în formarea opiniei noastre, și nu emitem o opinie separată cu privire la aceste aspecte.

Aspect cheie al auditului	Modul în care auditul nostru a analizat aspectul cheie
<p>Venituri din prime brute subscrise</p> <p>Principala sursă de venituri a Societății este reprezentată de venituri din prime brute subscrise ("PBS") și prin urmare am considerat-o ca fiind una din ariile cele mai semnificative pe care ne-am concentrat în auditul nostru asupra situațiilor financiare.</p> <p>Fiind un indicator cheie pentru industria asigurărilor și utilizat în determinarea cotei de piață a societăților, nivelul PBS ar putea influența atât deciziile utilizatorilor interni și externi ai situațiilor financiare.</p> <p>PBS includ valoarea primelor brute încasate și de încasat aferente contractelor de asigurare. În situația în care durata contractului de asigurare este mai mare de un an PBS reprezintă valoarea PBS încasate și de încasat aferente unui an calendaristic, cu excepția contractelor cu primă unică, pentru care PBS reprezintă</p>	<p>Am evaluat și testat implementarea și eficacitatea operațională a controalelor cheie selectate în legătură cu procesul de subscriere a polițelor de asigurare. Astfel, am selectat un eșantion de polițe de asigurare pentru care am testat controale manuale care au vizat testarea limitelor specifice de competență pentru subscrierea polițelor de asigurare și acuratețea informațiilor introduse în sistemul operațional pe baza informațiilor incluse în documentele suport.</p> <p>Pentru a verifica dacă contabilizarea PBS se face considerând tranzacțiile și evenimentele relevante care s-au întâmplat și care aparțin Societății și că acestea au fost înregistrate complet și corect la valoarea și în perioada adecvată de către Societate, am testat pe baza unui eșantion reprezentativ de polițe de asigurare documentele</p>

Aspect cheie al auditului	Modul în care auditul nostru a analizat aspectul cheie
<p>Venituri din prime brute subscribe</p> <p>valoarea primei brute unice aferente contractului de asigurare.</p> <p>Politica contabilă de recunoaștere a PBS este prezentată în Nota 2 din situațiile financiare, care explică cum PBS sunt înregistrate în funcție de termenii contractuali, așa cum este cerut de Norma ASF 38/2015 privind rezervele tehnice constituite pentru activitatea de asigurare, modul de calcul al acestora în scopul întocmirii situațiilor financiare anuale și registrul special de evidență a activelor care le acoperă, cu modificările și completările ulterioare (“Norma ASF 38/2015”).</p> <p>Alte informații cu privire la PBS sunt prezentate în Nota 18 din situațiile financiare.</p>	<p>suport, cum ar fi: polița de asigurare și încasarea unei rate de primă de asigurare datorate.</p> <p>Pentru a verifica dacă PBS au fost recunoscute în perioada corectă, am analizat dacă există polițe de asigurare în bazele de date operaționale ale Societății din anul financiar 2023 care ar fi trebuit recunoscute în alți ani financiari.</p>

Alte aspecte

Aceste situații financiare nu sunt menite să prezinte poziția financiară, rezultatul operațiunilor și un set complet de note la situațiile financiare ale Societății în conformitate cu reglementări și principii contabile acceptate în țări și jurisdicții altele decât România. De aceea, situațiile financiare nu sunt întocmite pentru uzul persoanelor care nu cunosc reglementările contabile și legale din România inclusiv Norma ASF 41/2015.

Raportare privind alte informații inclusiv Raportul Administratorilor

Administratorii sunt responsabili pentru alte informații. Alte informații cuprind Raportul Administratorilor, dar nu cuprind situațiile financiare și raportul auditorului cu privire la acestea.

Opinia noastră privind situațiile financiare nu acoperă alte informații, inclusiv Raportul Administratorilor.

În legătură cu auditul situațiilor financiare, responsabilitatea noastră este să citim aceste alte informații menționate mai sus, și, în acest demers, să apreciem dacă aceste alte informații sunt în mod semnificativ în neconcordanță cu situațiile financiare sau cu cunoștințele pe care noi le-am obținut în timpul auditului, sau dacă ele par a fi denaturate într-un mod semnificativ.

În ceea ce privește Raportul Administratorilor, responsabilitatea noastră este de a aprecia dacă acesta a fost întocmit în conformitate cu Norma ASF 41/2015, articolele 480 și 481.

În baza activităților care trebuie desfășurate în cursul auditului, în opinia noastră:

- informațiile prezentate în Raportul Administratorilor pentru exercițiul financiar pentru care au fost întocmite situațiile financiare sunt în concordanță cu situațiile financiare;
- Raportul Administratorilor a fost întocmit în conformitate cu Norma ASF 41/2015, articolele 480 și 481.

În plus, în baza cunoștințelor și înțelegerii noastre cu privire la Societate și la mediul acesteia, dobândite în cursul auditului, ni se cere să raportăm dacă am identificat denaturări semnificative în Raportul Administratorilor. Nu avem nimic de raportat referitor la acest aspect.

Responsabilitățile conducerii și ale persoanelor responsabile cu guvernarea pentru situațiile financiare

Conducerea răspunde pentru întocmirea situațiilor financiare care să ofere o imagine fidelă în conformitate cu Norma ASF 41/2015 și cu politicile contabile descrise în Nota 2 a situațiilor financiare, și pentru controalele interne pe care conducerea le consideră necesare pentru a întocmi situații financiare fără denaturări semnificative datorate fraudei sau erorii.

În întocmirea situațiilor financiare, conducerea este responsabilă pentru evaluarea capacității Societății de a-și continua activitatea, prezentând dacă este cazul, aspectele referitoare la continuitatea activității și utilizând principiul continuității activității ca bază contabilă, cu excepția cazului în care conducerea fie intenționează să lichideze Societatea sau să înceteze operațiunile, fie nu are o alternativă realistă în afara acestora.

Persoanele responsabile cu guvernarea sunt responsabile pentru supravegherea procesului de raportare financiară al Societății.

Responsabilitățile auditorului într-un audit al situațiilor financiare

Obiectivele noastre constau în obținerea unei asigurări rezonabile privind măsura în care situațiile financiare, în ansamblu, nu au denaturări semnificative, cauzate fie de fraudă, fie de eroare, precum și în emiterea unui raport al auditorului care include opinia noastră. Asigurarea rezonabilă reprezintă un nivel ridicat de asigurare, dar nu este o garanție a faptului că un audit desfășurat în conformitate cu ISA va detecta întotdeauna o denaturare semnificativă, dacă aceasta există. Denaturările pot fi cauzate fie de fraudă, fie de eroare și sunt considerate semnificative dacă se poate determina, în mod rezonabil, că acestea, individual sau cumulativ, vor influența deciziile economice ale utilizatorilor, luate în baza acestor situații financiare.

Ca parte a unui audit în conformitate cu ISA, exercităm raționamentul profesional și menținem scepticismul profesional în decursul auditului. De asemenea, noi:

- Identificăm și evaluăm riscurile de denaturare semnificativă a situațiilor financiare, cauzată fie de fraudă fie de eroare, proiectăm și executăm proceduri de audit ca răspuns la respectivele riscuri și obținem probe de audit suficiente și adecvate pentru a furniza o bază pentru opinia noastră. Riscul de nedetectare a unei denaturări semnificative cauzate de fraudă este mai ridicat decât cel de nedetectare a unei denaturări semnificative cauzate de eroare, deoarece fraudă poate presupune înțelegeri secrete, fals, omisiuni intenționate, declarații false și evitarea controlului intern.
- Înțelegem controlul intern relevant pentru audit în vederea proiectării de proceduri de audit adecvate circumstanțelor, dar fără a avea scopul de a exprima o opinie asupra eficacității controlului intern al Societății.
- Evaluăm gradul de adecvare al politicilor contabile utilizate și caracterul rezonabil al estimărilor contabile și al prezentărilor aferente de informații realizate de către conducere.
- Formulăm o concluzie cu privire la gradul de adecvare al utilizării de către conducere a principiului continuității activității ca bază contabilă și determinăm, pe baza probelor de audit obținute, dacă există o incertitudine semnificativă cu privire la evenimente sau condiții care ar putea genera îndoieli semnificative privind capacitatea Societății de a-și continua activitatea. În cazul în care concluzionăm că există o incertitudine semnificativă, trebuie să atragem atenția în raportul auditorului asupra prezentărilor aferente din situațiile financiare sau, în cazul în care aceste prezentări sunt neadecvate, să ne modificăm opinia. Concluziile noastre se bazează pe probele de audit obținute până la data raportului auditorului. Cu toate acestea, evenimente sau condiții viitoare pot determina Societatea să nu își mai desfășoare activitatea în baza principiului continuității activității.
- Evaluăm prezentarea, structura și conținutul general al situațiilor financiare, incluzând descrierile aferente și măsura în care tranzacțiile și evenimentele care stau la baza situațiilor financiare sunt reflectate în mod fidel.

ALLIANZ TIRIAC UNIT ASIGURARI SA

Strada Buzesti, Nr. 82-94, Etaj 4 (partial), BUCURESTI S1

Telefon: 2.000.000 Fax: 2.000.098 e-mail: mirela.nastase@allianztiriacunit.ro

Nr Inregistrare : J40/12276/2006

Cod fiscal / Cod unic de inregistrare 18892336

Forma de proprietate 34

Activitate preponderanta (denumire clasa CAEN):

Alte activitati de asigurari (exceptand asigurările de viata)

Cod clasa CAEN 6512

Bilant Asiguratorii la data de
31.12.2023
01
Lei

Denumirea elementului		Nr. Rd.	01.01.2023	31.12.2023
A		B	1	2
A	ACTIV		X	X
	ACTIVE NECORPORALE		X	X
	I.Imobilizări necorporale		X	X
	1.Cheltuieli de constituire (501-58011-58021)	01		
	2.Cheltuielile de dezvoltare (503-58013-58023-59013-59023)	02		
	3. Concesiuni, brevete, licențe, mărci, drepturi și valori similare (505-58015-58025-59015-59025)	03		
	4. Fondul comercial (5071-58017-58027-58037)	04		
	5. Avansuri și imobilizări necorporale în curs de execuție (523+524-59213-59223)	05		
	6. Alte imobilizări necorporale (508-58018-58028-59018- 59028)	06	97.185	25.655
	TOTAL (rd.01 la 06)	07	97.185	25.655
B	PLASAMENTE			
	I. Plasamente în imobilizări corporale și în curs			
	1. Terenuri și construcții (211-281-291)	08	0	0
	2. Avansuri și plasamente în imobilizări corporale în curs de execuție (231+232-293)	09		
	TOTAL (rd.08 + 09)	10	0	0
	II. Plasamente deținute la societățile afiliate și sub formă de interese de participare și alte plasamente în imobilizări financiare			
	1.Titluri de participare deținute la societăți afiliate (261-29611-29621)	11		
	2. Titluri de creanță și împrumuturi acordate societăților afiliate (26711+26721+26731+26741-29615-29625)	12		
	3. Participări la societățile în care există interese de participare(262+263-29613-29623)	13	11.605.092	11.605.092
	4. Titluri de creanță și împrumuturi acordate societăților în care există interese de participare (26713+26723+26733+26743-29617-29627)	14		
	5. Alte plasamente în imobilizări financiare(265+26712+26714+26722+26724+26732+26734+26742+26744-29614-29616-29619- 29624-29626-29629)	15		
	TOTAL (rd.11 la 15)	16	11.605.092	11.605.092
	III. Alte plasamente financiare			
	1. Acțiuni, alte titluri cu venit variabil și unități la fondurile comune de plasament (2711+2712+273-29711-29713-29721-29723)	17		
	2. Obligațiuni și alte titluri cu venit fix.(2721+2722-29712-29722)	18	34.128.331	52.603.732
	3. Părți în fonduri comune de investiții (274-29714-29724)	19		
	4. Împrumuturi ipotecare (26715+26725-29631)	20		
	5. Alte împrumuturi (26716+26726-29632)	21		
	6. Depozite la instituțiile de credit (26717+26727+26737+26747-29641-29651+26754-26764-2967)	22	33.178.882	11.549.092
	7. Alte plasamente financiare (278-29718-29728)	23		
	TOTAL (rd.17 la 23)	24	67.307.213	64.152.824
	IV Depozite la societăți cedente (268-29642-29652)	25		
C	PLASAMENTE AFERENTE ASIGURĂRILOR DE VIAȚA PENTRU CARE EXPUNEREA LA RISCUL DE INVESTIȚII ESTE TRANSFERATĂ CONTRACTANȚILOR (241-294)	26		
	TOTAL PLASAMENTE (rd.10+16+24+25+26)	27	78.912.305	75.757.916
D	PARTEA DIN REZERVELE TEHNICE AFERENTE CONTRACTELOR CEDATE ÎN REASIGURARE			
	I. Partea din rezervele tehnice aferente contractelor cedate în reasigurare la asigurări generale			
	1. Partea din rezerva de prime aferentă contractelor cedate în reasigurare (395)	28	4.573.538	4.441.227
	2. Partea din rezerva pentru participare la beneficii și risturnuri aferentă contractelor cedate în reasigurare. (3922)	29		
	3. Partea din rezerva de daune aferentă contractelor cedate în reasigurare (397)	30	20.589.412	23.779.916
	4. Partea din alte rezerve tehnice aferentă contractelor cedate în reasigurare		356.388	110.329
	a) Partea din rezerva pentru riscuri neexpirate aferentă contractelor cedate în reasigurare (3992)	31	322.612	76.554
	b) Partea din rezerva de catastrofă aferentă contractelor cedate în reasigurare (3991)	32	33.776	33.776
	c) Partea din alte rezerve tehnice aferentă contractelor cedate în reasigurare(3993)	33		
	TOTAL (rd.28 la 33)	34	25.519.338	28.331.473
	II. Partea din rezervele tehnice aferente contractelor cedate în reasigurare la asigurări de viață			
	1. Partea din rezerva matematica aferentă contractelor cedate în reasigurare (391)	35		
	2. Partea din rezerva de prime aferentă contractelor cedate în reasigurare (398)	36		

ALLIANZ TIRIAC UNIT ASIGURARI SA

Strada Buzesti, Nr. 82-94, Etaj 4 (partial), BUCURESTI S1

Telefon: 2.000.000 Fax: 2.000.098 e-mail: mirela.nastase@allianztiriacunit.ro

Nr Inregistrare : J40/12276/2006

Cod fiscal / Cod unic de inregistrare 18892336

Forma de proprietate 34

Activitate preponderanta (denumire clasa CAEN):

Alte activitati de asigurari (exceptand asigurarile de viata)

Cod clasa CAEN 6512

Bilant Asiguratorii la data de
31.12.2023
01
Lei

Denumirea elementului	Nr. Rd.	01.01.2023	31.12.2023
A	B	1	2
3. Partea din rezerva pentru participare la beneficii si risturnuri aferenta contractelor cedate în reasigurare (3921)	37		
4. Partea din rezerva de daune aferentă contractelor cedate în reasigurare (396)	38		
5. Partea din alte rezerve tehnice aferentă contractelor cedate în reasigurare (393)	39		
TOTAL (rd.35 la 39)	40		
III. Partea din rezerva matematică aferentă asigurarilor de viață pentru care expunerea la riscul de investiții este transferată contractanților cedată în reasigurare (394)	41		
TOTAL (rd.34+40+41)	42	25.519.338	28.331.473
E CREANTE			
Sume de încasat de la societățile afiliate (4511+4518-495)	43		
Sume de încasat din interese de participare (4521+4528-495)	44		
TOTAL (rd.43+44)	45		
I Creante provenite din operațiuni de asigurare directă			
Asigurați (401*-491)	46	20.639.167	22.616.081
Intermediari în asigurări (404-491)	47	808.872	876.524
Alte creanțe provenite din operațiuni de asigurare directă (4051+4052-491)	48		
TOTAL (rd.46 la 48)	49	21.448.039	23.492.605
II Creanțe provenite din operațiuni de reasigurare (411*+412*-491)	50	5.898	33.419
III Alte creanțe(425+4282+431*+437*+4382+441*+4424+4428*+443*+444*+445+446*+447*+448*+ 4581+461+464+475*-496+54512+54522)	51	37.370.083	39.258.924
IV Creanțe privind capitalul subscris și nevărsat (456-495)	52		
V. Creante reprezentand dividende repartizate in cursul exercitiului financiar (ct. 465)	52a		
F ALTE ELEMENTE DE ACTIV			
I Imobilizări corporale și stocuri			
1.Instalații tehnice și mașini (51112+51113+51114+51122+51123++51124-58112-58113-58114-58122-58123-58124-59112-59113—59114-59122-59123-59124)	53	543.387	634.598
2.Alte instalații, utilaje și mobilier (51116+51126-58116-58126-59116-59126)	54	19.672	17.475
3.Avansuri și imobilizări corporale în curs de execuție	55		
TOTAL (rd.53 la 55)	56	563.060	652.073
Stocuri			
4. Materiale consumabile (531+532- 593-594)	57	8.456	3.177
5. Avansuri pentru cumpărări de stocuri (din ct. 461)	58		
TOTAL (rd.57 + 58)	59	8.456	3.177
II Casa și conturi la bănci (543+544+547+548+551+552)	60	15.982.833	11.748.483
III Alte elemente de activ (542-596)	61	604.469	2.650.916
G CHELTUIELI ÎN AVANS			
I Dobânzi și chirii înregistrate în avans (471)	62		
II Cheltuieli de achiziție reportate TOTAL (rd. 64+65)	63	18.692.045	21.089.533
1. Cheltuieli de achiziție reportate privind asigurarile generale (4722)	64	18.692.045	21.089.533
2. Cheltuieli de achiziție reportate privind asigurarile de viață (4721)	65		
III Alte cheltuieli înregistrate în avans (473)	66	1.103.892	1.469.813
TOTAL (rd.62+63+66)	67	19.795.937	22.559.346
TOTAL ACTIV (rd.07+27+42+45+49+50+51+52+56+59+60+61+67)	68	200.307.603	204.513.984
PASIV			
A CAPITAL SI REZERVE			
I Capital			
Capital social (1011+1012) din care:	69	57.449.520	20.027.541
- capital subscris varsat (10112+10122)	70	57.449.520	20.027.541
Elemente asimilate capitalului (fondurile de dotare al sucursalelor din Romania care apartin persoanelor juridice din strainatate) (ct.102)	71		
Alte elemente de capitaluri proprii (ct103)	72		
Alte elemente de capitaluri proprii (ct103)	73		
II Prime de capital (1041+1042)	74	153.395.718	153.395.718
III Rezerve din reevaluare (1051+1052)	75		
IV Rezerve			
1.Rezerve legale (10611+10621)	76	14.793	14.793
2. Rezerve statutare sau contractuale (10613+10623)	77		
3. Alte rezerve (10618+10628)	78		

ALLIANZ TIRIAC UNIT ASIGURARI SA

Strada Buzesti, Nr. 82-94, Etaj 4 (partial), BUCURESTI S1

Telefon: 2.000.000 Fax: 2.000.098 e-mail: mirela.nastase@allianztiriacunit.ro

Nr Inregistrare : J40/12276/2006

Cod fiscal / Cod unic de inregistrare 18892336

Forma de proprietate 34

Activitate preponderanta (denumire clasa CAEN):

Alte activitati de asigurari (exceptand asigurarile de viata)

Cod clasa CAEN 6512

Bilant Asiguratorii la data de
31.12.2023
01
Lei

Denumirea elementului	Nr. Rd.	01.01.2023	31.12.2023
A	B	1	2
TOTAL (rd.76 la 78)	79	14.793	14.793
Actiuni proprii(1091+1092+1093)	80		
Castiguri legate de instrumente de capitaluri proprii (ct.141)	81		
Pierderi legate de instrumente de capitaluri proprii (ct.149)	82		
TOTAL (rd.69+71+72-73+74+75+79-80+81-82)	83	210.860.031	173.438.052
V Rezultatul reportat			
1. Rezultatul reportat reprezentând profitul nerepartizat sau pierderea neacoperită (11711+11721)	Sold C 84		
	Sold D 85	188.238.325	150.474.142
2. Rezultatul reportat provenit din adoptarea pentru prima dată a IAS mai puțin IAS 29 (11712+11722)	Sold C 86		
	Sold D 87		
3. Rezultatul reportat provenit din modificările politicilor contabile (11713+11723+11733)	Sold C 88		
	Sold D 89		
4. Rezultatul reportat provenit din corectarea erorilor contabile (11714+11724)	Sold C 90		
	Sold D 91		
5. Rezultatul reportat provenit din surplusul realizat din rezerve de reevaluare	Sold C 92		
	Sold D 93		
6. Rezultatul reportat provenit din trecerea la aplicarea reglementărilor contabile conforme cu Directivele Europene (11716+11726)	Sold C 94		
	Sold D 95		
VI Rezultatul exercitiului (121)	Sold C 96	342.204	
	Sold D 97		5.052.196
VII Repartizarea profitului(129)	98		
TOTAL (rd.83+84-85+86-87+88-89+90-91+92-93+94-95+96-97-98)	99	22.963.910	17.911.714
B DATORII SUBORDONATE (1631+1632)	100		
C REZERVE TEHNICE			
I. Rezerve tehnice privind asigurările generale (rd. 102+103+104+107)	101	125.270.299	134.052.491
1. Rezerva de prime privind asigurările generale (315)	102	54.989.318	60.631.308
2. Rezerva pentru participare la beneficii și risturnuri privind asigurările generale (332)	103	162.477	181.168
3. Rezerva de daune privind asigurările generale (rd. 105+106)	104	61.511.060	67.422.173
a) Rezerva de daune avizate (3271)	105	55.316.280	62.678.481
b) Rezerva de daune neavizate (3272)	106	6.194.780	4.743.692
4. Alte rezerve tehnice pentru asigurări generale (rd. 108+109+110)	107	8.607.444	5.817.841
a) Rezerva pentru riscuri neexpire (334)	108	3.334.540	85.060
b) Rezerva de catastrofa (333)	109	3.968.137	4.145.056
c) Alte rezerve tehnice (335)	110	1.304.767	1.587.726
II. Rezerve tehnice privind asigurările de viață (rd. 112+113+114+115+118)	111		
1. Rezerve matematice (311)	112		
2. Rezerva de prime asigurări de viață (318)	113		
3. Rezerva pentru participare la beneficii și risturnuri privind asigurările de viață.(312)	114		
4. Rezerva de daune privind asigurările de viață (rd 116+117)	115		
a) Rezerva de daune avizate (3261)	116		
b) Rezerva de daune neavizate (3262)	117		
5. Alte rezerve tehnice privind asigurările de viață (313)	118		
TOTAL (rd.101+111)	119	125.270.299	134.052.491
D REZERVA MATEMATICĂ AFERENTĂ ASIGURĂRILOR DE VIAȚĂ PENTRU CARE EXPUNEREA LA RISCUL DE INVESTIȚII ESTE TRANSFERATĂ CONTRACTAȚILOR (314)	120		
E PROVIZIOANE			
1. Provizioane pentru pentru beneficiile angajaților (15115+15125)	121		
2. Provizioane pentru impozite(15116+ 15126)	122		
3. Alte provizioane (15111+15113+15114+15118+15121+15123+ 15124+15128)	123	11.586.736	8.666.857
TOTAL (rd. 121 la 123)	124	11.586.736	8.666.857
F DEPOZITE PRIMITE DE LA REASIGURĂTORI (1651+1652+16818+16828)	125		
G DATORII			
Sume datorate societăților afiliate (16411+16421+16815+16825+26911+26921+4511**+4518**)	126		
Sume datorate entitatilor asociate si controlate in comun (16412+16422+16816+16826+26912+26922+4521**+ 4528**)	127		
I Datorii provenite din operațiuni de asigurare directă (402+404+405**)	128	0	0
II Datorii provenite din operațiuni de reasigurare(411**+412**)	129	28.402.791	30.587.212
III Imprumuturi din emisiuni de obligațiuni	130		
IV Sume datorate instituțiilor de credit	131		

ALLIANZ TIRIAC UNIT ASIGURARI SA

Strada Buzesti, Nr. 82-94, Etaj 4 (partial), BUCURESTI S1

Telefon: 2.000.000 Fax: 2.000.098 e-mail: mirela.nastase@allianztiriacunit.ro

Nr Inregistrare : J40/12276/2006

Cod fiscal / Cod unic de inregistrare 18892336

Forma de proprietate 34

Activitate preponderanta (denumire clasa CAEN):

Alte activitati de asigurari (exceptand asigurările de viata)

Cod clasa CAEN 6512

01

Bilant Asiguratorii la data de

31.12.2023

Lei

Denumirea elementului	Nr. Rd.	01.01.2023	31.12.2023
A	B	1	2
V Alte datorii, inclusiv datorii fiscale și datorii pentru asigurările sociale	132	11.128.300	12.331.680
TOTAL (rd. 126 la 132)	133	39.531.091	42.918.892
VENITURI ÎN AVANS			
I. Subvenții pentru investitii (1311+1312)	134		
II Venituri înregistrate în avans (4741+4742)	135	955.567	964.030
TOTAL (rd. 134 + 135)	136	955.567	964.030
TOTAL PASIV (rd.99+100+119+120+124+125+133+136)	137	200.307.603	204.513.984

*soldurile debitoare ale conturilor respective

**soldurile creditoare ale conturilor respective

ADMINISTRATOR
Numele si Prenumele :
POP CIPRIAN
DIRECTOR GENERAL
Semnatura :
CIPRIAN
Data: 2024.04.25 11:50:29 +03'00'

INTOCMIT
Numele si Prenumele :
MIRELA NASTASE
Calitatea :
DIRECTOR ECONOMIC-FINANCIAR
Semnatura : NASTASE MIRELA
Nr. de inregistrare in organismul profesional :

ALLIANZ TIRIAC UNIT ASIGURARI SA

Strada Buzesti, Nr. 82-94, Etaj 4 (partial), BUCURESTI S1

Telefon: 2.000.000 Fax: 2.000.098 e-mail: mirela.nastase@allianztiriacunit.ro

Nr Inregistrare : J40/12276/2006

Cod fiscal / Cod unic de inregistrare 18892336

Forma de proprietate 34

Activitate preponderanta (denumire clasa CAEN):

Alte activitati de asigurari (exceptand asigurările de viata)

Cod clasa CAEN 6512

Contul Tehnic al Asigurarii Generale la data

31.12.2023

02

Lei

Denumirea indicatorilor	Nr.rd	Realizări aferente perioadei de raportare	
		precedentă	curentă
A	B	1	2
1.Venituri din prime, nete de reasigurare		X	X
a) venituri din prime brute subscrise (+)	01	99.957.607	111.107.439
b) prime cedate în reasigurare (-)	02	12.471.021	13.585.445
c) variatia rezervei de prime (+/-)	03	3.835.002	5.641.990
d) variatia rezervei de prime, cedate în reasigurare (+ /-)	04	(849.968)	(132.310)
TOTAL(rd.01-02-03+04)	05	82.801.616	91.747.694
2.Cota din venitul net (diferenta între veniturile si cheltuielile din plasamente) al plasamentelor transferata din contul netehnic (+)	06		
3.Alte venituri tehnice, nete de reasigurare (+)	07	33.356.724	27.600.567
4.Cheltuieli cu daunele, nete de reasigurare			
a) daune platite (rd. 09-10):	08	42.552.756	36.614.324
sume brute	09	57.089.881	34.650.727
partea reasuratorilor(-)	10	14.537.125	(1.963.597)
b) variatia rezervei de daune, neta de reasigurare: (+/-)	11	(7.046.120)	2.720.610
TOTAL(rd. 08+11)	12	35.506.636	39.334.934
5.Variatia altor rezerve tehnice, nete de reasigurare, din care:			
a)Variatia rezervei pentru riscuri neexpire (+/-)	13	(4.295.755)	(3.003.422)
b)Variatia rezervei de catastrofa (+/-)	14	251.217	176.919
c)Variatia altor rezerve tehnice (+/-)	15	300.255	282.959
TOTAL(rd 13+14+15)	16	(3.744.283)	(2.543.544)
6.Variatia rezervei pentru participare la beneficii si risturnuri (+/-)	17	(29.264)	18.691
7.Cheltuieli de exploatare nete			
a) cheltuieli de achizitie	18	40.503.321	46.484.719
b) variatia sumei cheltuielilor de achizitie reportate (+/-)	19	2.319.004	2.397.488
c) cheltuieli de administrare	20	27.635.753	21.225.609
d) comisioane primite de la reasuratori si participari la beneficii (-)	21	825.000	642.605
TOTAL(rd 18-19+20-21)	22	64.995.070	64.670.235
8.Alte cheltuieli tehnice, nete de reasigurare	23	32.266.531	28.763.268
10.Rezultat tehnic al asigurarii generale			
Profit (rd. 05+06+07-12-16-17-22-23)	24		
Pierdere (rd. 12+16+17+22+2305-06-07)	25	12.836.350	10.895.323

ADMINISTRATOR

Numele si Prenumele :
CIPRIAN POP
DIRECTOR GENERAL
Semnatura :

Stampila Unitatii

POP
CIPRIAN

Digitally signed
by POP CIPRIAN

Date: 2024.04.25
11:50:51 +03'00'

INTOCMIT

Numele si Prenumele :
MIRELA NASTASE

Calitatea :
DIRECTOR ECONOMIC-FINANCIAR

Semnatura: NASTASE
MIRELA

Digitally signed by NASTASE
MIRELA
Date: 2024.04.25 11:42:22
+03'00'

Nr. de inregistrare in organismul profesional :

ALLIANZ TIRIAC UNIT ASIGURARI SA

Strada Buzesti, Nr. 82-94, Etaj 4 (partial), BUCURESTI S1
 Telefon: 2.000.000 Fax: 2.000.098 e-mail: mirela.nastase@allianztiriacunit.ro
 Nr Inregistrare : J40/12276/2006
 Cod fiscal / Cod unic de inregistrare 18892336

Forma de proprietate 34

Activitate preponderanta (denumire clasa CAEN):
 Alte activitati de asigurari (exceptand asigurările de viata)
 Cod clasa CAEN 6512

Contul Netehnic la data de:

31.12.2023

04

lei

A	Nr.rd	Realizări aferente perioadei de raportare	
		precedentă 1	curentă 2
1.Rezultatul tehnic al asigurarii generale			
Profit	01		
Pierdere	02	12.836.350	10.895.323
2.Rezultatul tehnic al asigurarii de viata			
Profit	03		
Pierdere	04		
3.Venituri din plasamente			
a)Venituri din participari la entitati asociate si controlate in comun	05		
b)Venituri din plasamente la entitatile afiliate	06		
c)Venituri din alte plasamente	07		
Din care:			
venituri provenind din terenuri si constructii	08		
venituri provenind din alte plasamente	09		
d) Venituri din ajustări pentru depreciere/pierdere de valoare a plasamentelor	10		
e)Venituri provenind din realizarea plasamentelor	11	13.154.742	5.729.013
TOTAL (rd 05+06+07+10+11)	12	13.154.742	5.729.013
4.Plusvalori nerealizate din plasamente	13	3.874	-
5.Cota din venitul net al plasamentelor transferata din contul tehnic al asigurarii de viata	14		
6.Cheltuieli cu plasamentele			
TOTAL (rd 16+17+18)	15	19.493	21.947
a)cheltuieli de gestionare a plasamentelor, inclusiv cheltuielile cu dobânzile	16	19.493	21.947
b)cheltuieli privind constituirea ajustarilor de valoare pentru plasamente	17		
c)pierderi provenind din realizarea plasamentelor	18		
7.Minusvalori nerealizate din plasamente	19		
8.Cota din venitul net al plasamentelor transferata în contul tehnic al asigurărilor generale	20		
9.Alte venituri netehnice	21	698.008	494.963
10.Alte cheltuieli netehnice, inclusiv provizioanele si ajustările de valoare	22	658.577	358.902
11.Venituri din activitatea de administrare de fonduri de pensii facultative*	23		
12.Cheltuieli din activitatea de administrare de fonduri de pensii facultative*	24		
13.Profit din din activitatea de administrare de fonduri de pensii facultative*	25		
14.Pierdere din activitatea de administrare de fonduri de pensii facultative*	26		
15.Rezultatul curent			
Profit (rd.01-02+03-04+12+13+14-15-19-20+21-22+25-26)	27	342.204	-
Pierdere (rd.02-01+04-03-12-13-14+15+19+20-21+23+26-25)	28	-	5.052.196
16.Alte venituri	29		
17.Alte cheltuieli	30		
18.Rezultatul			
Profit (rd 29-30)	31		
Pierdere (rd 30-29)	32		
19.Venituri totale	33	163.610.796	151.445.930
20.Cheltuieli totale	34	163.268.592	156.498.126
21.Rezultatul brut			
Profit (rd. 33-34); (rd.27+31);	35	342.204	-
Pierdere (rd 34-33); (rd 28+32);	36	-	5.052.196
22.Impozit pe profit	37		
23.Alte impozite (care nu figureaza la pozitile precedente)	38		
24.Rezultatul net al exercitiului			
Profit (rd 35-37-38)	39	342.204	-
Pierdere (rd. 36+37+38)	40	-	5.052.196

ADMINISTRATOR

Numele si Prenumele :

 CIPRIAN POP
 DIRECTOR GENERAL

Semnatura :

Stamping Unitatii

POP
CIPRIAN

 Digitally signed
 by POP CIPRIAN

 Date: 2024.04.25
 11:51:11 +03'00'

INTOCMIT

Numele si Prenumele :

MIRELA NASTASE

Calitatea :

DIRECTOR ECONOMIC-FINANCIAR

Semnatura:

NASTASE
MIRELA

 Digitally signed by
 NASTASE MIRELA
 Date: 2024.04.25
 11:42:54 +03'00'

Nr. de inregistrare in organismul profesional :

SITUAȚIA FLUXURILOR DE TREZORERIE

Lei

Metoda indirectă		31.12.2022	31.12.2023
Fluxuri de trezorerie din activități de exploatare:			
- rezultat net	01	342.204	-5.052.196
- ajustări pentru elementele nemonetare și alte elemente incluse la activitățile de investiții sau de finanțare	02	-5.213.775	-7.521.298
- modificările pe parcursul perioadei ale capitalului circulant	03	-7.673.712	2.742.250
- modificari ale conturilor de disponibilitati banesti restrictionate	04		
Trezorerie netă din activități de exploatare (A)	05	-12.545.283	-9.831.244
Fluxuri de trezorerie din activități de investiții:			
- plățile în numerar pentru achiziționarea de terenuri, construcții și alte active corporale și necorporale pe termen lung	06	-274.457	-373.778
- încasările în numerar din vânzarea de terenuri, construcții și alte active corporale și necorporale pe termen lung	07	67.946	55.978
- plățile în numerar pentru achiziția de instrumente de capital propriu și de creanță ale altor societăți	08	-223.003.676	-160.928.065
- încasările în numerar din alte plasamente financiare	09	223.213.648	164.293.372
- avansurile în numerar și împrumuturile efectuate către alte părți	10	-4.563	-3.214.093
- încasările în numerar din rambursarea avansurilor și împrumuturilor efectuate către alte părți	11	2.768	629.185
- încasările în numerar din dividende, dobânzi și asimilate	12	3.636.655	5.134.295
Trezorerie netă din activități de investiții (B)	13	3.638.321	5.596.894
Fluxuri de trezorerie din activități de finanțare			
- veniturile în numerar din emisiunea de acțiuni și alte instrumente de capital propriu	14	0	0
- plățile în numerar către acționari pentru a achiziționa sau răscumpăra acțiunile societății	15		
- incasari în numerar din emisiunea de actiuni, obligațiuni, credite, ipoteci și alte împrumuturi	16		
- rambursările în numerar ale unor sume împrumutate	17	0	0
- plățile în numerar a dividendelor acționarilor	18		
Trezorerie netă din activități de finanțare (C)	19	0	0
Creșterea netă a trezoreriei și echivalentelor de trezorerie (A+B+C)	20	-8.906.962	-4.234.350
Trezorerie și echivalente de trezorerie la începutul perioadei:	21	24.889.795	15.982.833
Trezorerie și echivalente de trezorerie la finele perioadei:	22	15.982.833	11.748.483

0

ADMINISTRATOR
Numele și Prenumele :
CIPRIAN POP
DIRECTOR GENERAL
Semnatura :
Stampă Unitate

Digitally signed by
POP CIPRIAN
Date: 2024.04.25
11:51:22 +03'00'

INTOCMIT
Numele și Prenumele :
MIRELA NASTASE
Calitatea :
DIRECTOR ECONOMIC-FINANCIAR
Semnatura: NASTASE
MIRELA
Nr. de inregistrare in organismul profesional :

Digitally signed by NASTASE
MIRELA
Date: 2024.04.25 11:43:23 +03'00'

ALLIANZ TIRIAC UNIT ASIGURARI SA

Strada Buzesti, Nr. 82-94, Etaj 4 (partial), BUCURESTI S1
Telefon: 2.000.000 Fax: 2.000.098 e-mail: mirela.nastase@allianztiriacunit.ro
Nr Inregistrare : J40/12276/2006
Cod fiscal / Cod unic de inregistrare 18892336

Forma de proprietate 34

Activitate preponderanta (denumire clasa CAEN):

Alte activitati de asigurari (exceptand asigurările de viata)

Cod clasa CAEN 6512

SITUATIA modificarilor capitalului propriu, la data de: 31.12.2023

Lei

Denumirea elementului	Sold la inceputul exercitiului financiar	Cresteri		Reduceri		Sold la sfarsitul exercitiului financiar
		Total, din care:	Prin transfer	Total, din care:	Prin transfer	
A	1	2	3	4	5	6
I. Capital social subscris varsat	57.449.520	-		37.421.979	37.421.979	20.027.541
II. Prime de capital	153.395.718	-				153.395.718
III. Rezerve din reevaluare	-					-
IV.1 Rezerve legale	14.793	-		-		14.793
IV. 2 Rezerve statutare sau contractuale	-					-
IV.3 Alte rezerve	-					-
Actiuni proprii	-					-
Castiguri legate de instrumente de capitaluri proprii	-					-
Pierderi legate de instrumente de capitaluri proprii	-					-
V.1 Rezultatul reportat reprezentând profitul nerepartizat sau pierderea neacoperita	Sold C	-				-
	Sold D	188.238.325	-	-	37.764.183	37.764.183
V.2 Rezultatul reportat provenit din adoptarea pentru prima data a IAS, mai putin IAS 29	Sold C	-				-
	Sold D	-				-
V.3 Rezultatul reportat provenit din modificarea politicilor contabile	Sold C	-				-
	Sold D	-				-
V.4 Rezultatul reportat provenit din corectarea erorilor contabile	Sold C	-				-
	Sold D	-				-
V.5 Rezultat reportat provenit din surplusul realizat din rezerve din	Sold C	-				-
	Sold D	-				-
V.6 Rezultatul reportat provenit din trecerea la aplicarea Reglementarilor contabile conforme cu Directivele Europene	Sold C	-				-
	Sold D	-				-
VI. Rezultatul exercitiului	Sold C	342.204	-	342.204	342.204	-
	Sold D	-	5.052.196	-	-	5.052.196
VII. Repartizarea profitului	-	342.204	342.204	342.204	342.204	-
Total capitaluri proprii	22.963.910	(5.052.196)	-	-	-	17.911.714

ADMINISTRATOR
Numele si Prenumele :
CIPRIAN POP
DIRECTOR GENERAL
Semnatura :
Stampila Unitati

Digitally signed
by POP CIPRIAN
Date: 2024.04.25
11:51:36 +03'00'

INTOCMIT
Numele si Prenumele :
MIRELA NASTASE
Calitatea :
DIRECTOR ECONOMIC-FINANCIAR
Semnatura: NASTASE MIRELA
Nr. de inregistrare in organismul profesional :

Digitally signed by NASTASE
MIRELA
Date: 2024.04.25 11:43:55 +03'00'

ALLIANZ TIRIAC UNIT ASIGURARI SA

Strada Buzesti, Nr. 82-94, Etaj 4 (partial), BUCURESTI S1

Telefon: 2.000.000 Fax: 2.000.098 e-mail: mirela.nastase@allianztiriacunit.ro

Nr Inregistrare : J40/12276/2006

Cod fiscal / Cod unic de inregistrare 18892336

Forma de proprietate 34

Activitate preponderanta (denumita clasa CAEN):

Alte activitati de asigurari (exceptand asigurarile de viata)

Cod clasa CAEN 6512

SITUATIA ACTIVEI IMOBILIZATE la data de: 31.12.2023
Lei

Valori brute						
Elemente de imobilizari	Nr.rd.	Sold initial	Cresteri	Reduceri		Sold final(col. 5 = 1+2-3)
				Total	Din care: dezmembrari si casari	
A	B	(1)	(2)	(3)	(4)	(5)
Imobilizari necorporale Cheltuieli de constituire si cheltuieli de dezvoltare (501+503)	1	0			X	0
Alte imobilizari necorporale (505+507+508)	2	8.928.956	0	0	X	8.928.956
Avansuri si imobilizari necorporale in curs de executie (523+524)	3	0			X	0
TOTAL (rd. 01 la 03)	4	8.928.956	0	0	X	8.928.956
Plasamente in imobilizari corporale Terenuri (21111+21121+21131)	5	0			X	0
Construcții (21112+21122+21132)	6	30.578		0	0	30.578
Plasamente in imobilizari corporale in curs (231+232)	7	0				0
Imobilizari corporale de exploatare Echipamente tehnologice si aparate si instalatii de masurare, control si reglare (51112+51113+51122+51123+51132+51133)	8	2.604.121	257.311	97.741	75.489	2.763.691
Mijloace de transport, mobiler, aparatura birou, echipamente de protectie a valorilor umane si materiale si alte active corporale (51114+51116+51124+51126+51134+51136)	9	2.516.945	116.467	130.223	12.598	2.503.189
Avansuri si imobilizari corporale in curs de executie (521+522)	10	0				0
TOTAL (rd. 05 la 10)	11	5.151.644	373.778	227.964	88.087	5.297.458
Plasamente in imobilizari financiare si plasamente aferente asigurarilor de viata pt. care riscul de investitii este transferat contractantului (241+261+263+264+265+267+268+271+272+273+274+278)	12	78.912.305	175.915.156	179.069.546	X	75.757.915
ACTIVE IMOBILIZATE - TOTAL(rd. 04+11+12)	13	92.992.905	176.288.934	179.297.510	88.087	89.984.329
Situatia amortizării activelor imobilizate						
Elemente de imobilizari	Nr.rd.	Sold initial	Amortizare în cursul anului	Amortizare arerenta imobilizarilor scoase din evidenta	Amortizare la sfarsitul anului(col. 9 = 6+7-8)	
A	B	6(1)	7(2)	8(3)	9(4)	
Imobilizari necorporale						
Cheltuieli de constituire și cheltuieli de dezvoltare(58011+58013+58021+58023+58031+58033)	14	0				0
Alte imobilizari necorporale (58015+58017+58018+58025+58027+58028+58035+58037+58038)	15	8.831.771	71.530			8.903.301
TOTAL (rd. 14 + 15)	16	8.831.771	71.530	0	8.903.301	
Plasamente in imobilizari corporale Terenuri (28111+28121+28131)	17	0				0

ALLIANZ TIRIAC UNIT ASIGURARI SA

Strada Buzesti, Nr. 82-94, Etaj 4 (partial), BUCURESTI S1

Telefon: 2.000.000 Fax: 2.000.098 e-mail: mirela.nastase@allianztiriacunit.ro

Nr Inregistrare : J40/12276/2006

Cod fiscal / Cod unic de inregistrare 18892336

Forma de proprietate 34

Activitate preponderenta (denumita clasa CAEN):

Alte activitati de asigurari (exceptand asigurările de viata)

Cod clasa CAEN 6512

SITUATIA ACTIVELOR IMOBILIZATE la data de: 31.12.2023

Lei

Constructii (28112+28122+28132)	18	30.578		0	30.578
Imobilizari corporale de exploatare					
Echipamente tehnologice si aparate si instalatii de masurare, control si reglare (58112+58113+58122+58123+58132+58133)	19	2.406.565	156.981	93.621	2.469.925
Mijloace de transport, mobilier, aparatura birou, echipamente de protectie a valorilor umane si materiale si alte active corporale (58114+58116+58124+58126+58134+58136)	20	2.151.441	123.664	130.223	2.144.882
TOTAL (rd. 17 la 20)	21	4.588.584	280.645	223.844	4.645.385
AMORTIZARI - TOTAL(rd. 16+21)	22	13.420.355	352.175	223.844	13.548.686
Situatia ajustarilor pentru depreciere					
Elemente de imobilizari	Nr. Rd.	Sold initial	Ajustari constituite in cursul anului	Ajustari reluate la venituri	Sold final(col. 13 = 10+11-12)
A	B	10(1)	11(2)	12(3)	13(4)
Imobilizări necorporale					
Cheltuieli de constituire și cheltuieli de dezvoltare (59013+59023+59033)	23	0	0	0	0
Alte imobilizări necorporale (59015+59017+59018+59025+59027+59028+59035+59037+59038)	24	0	0	0	0
TOTAL (rd. 23 la 25)	25	0	0	0	0
Plasamente in imobilizari corporale					
Terenuri (29111+29121+29131)	26	0	0	0	0
Constructii (29112+29122+29132)	27	0	0	0	0
Plasamente in imobilizari corporale in curs (293)	28	0	0	0	0
Imobilizari corporale de exploatare					
Echipamente tehnologice și aparate și instalatii de masurare, control și reglare (59112+59113+59122+59123+59132+59133)	29	0	0	0	0
Mijloace de transport, mobilier, aparatura birou, echipamente de protectie a valorilor umane si materiale si alte active corporale (59114+59116+59124+59126+59134+59136)	30	0	0	0	0
Avansuri și imobilizari corporale in curs (59211+59221+59231)	31	0	0	0	0
TOTAL (rd. 27 la 32)	32	0	0	0	0
Plasamente in imobilizari financiare și plasamente arerente asigurarii de viata pt. care riscul de investitii este transferat contractantului (294+296+297)	33	0	0	0	0
AJUSTARI PENTRU DEPRECIERE -	-	0	0	0	0
TOTAL (rd. 26+33+34)	34	0	0	0	0

ADMINISTRATOR

Nume si Prenumele
CIPRIAN POP
DIRECTOR GENERAL
Semnatura :
Stampila Unitatii

Digitally signed
by POP CIPRIAN
Date:
2024.04.25
11:51:50 +03'00'

INTOCMIT

Numele si Prenumele :
MIRELA NASTASE

Calitatea :
DIRECTOR ECONOMIC-FINANCIAR

Semnatura: NASTASE MIRELA
Digitally signed by NASTASE MIRELA
Date: 2024.04.25 11:44:31 +03'00'

Nr. de inregistrare in organismul profesional :

Note la situatiile financiare

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.

Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

1 Aspecte generale

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A. (denumita in continuare “Societatea”) este o societate inregistrata in Romania la data de 28 iulie 2006, fiind autorizata sa efectueze activitati de asigurare si reasigurare prin intermediul sediului sau din Bucuresti, Sector 1, Strada Buzesti, Nr. 82-94, Etaj 4 (partial). Principala activitate a Societatii o reprezinta subscrierea de asigurari generale si servicii de asigurare prin intermediul unitatilor teritoriale localizate in Romania, codul CAEN 6512.

Denumirea initiala a societatii a fost CLAL ROMANIA ASIGURARI REASIGURARI S.A. In data de 10 februarie 2010, Societatea si-a modificat denumirea din CLAL ROMANIA ASIGURARI REASIGURARI S.A. in PLATINUM ASIGURARI REASIGURARI S.A, iar incepand cu data de 08 februarie 2013, Societatea si-a modificat denumirea in GOTHAER ASIGURARI REASIGURARI S.A.

In luna decembrie 2012, in urma aprobarii obtinute din partea Comisiei de Supraveghere a Asigurarilor si inregistrarii modificarilor la Registrul Comertului, Societatea si-a modificat structura actionariatului prin transferul dreptului de proprietate asupra unui numar de actiuni catre GOTHAER Finanzholding AG, societate pe actiuni ce functiona in conformitate cu legislatia din Germania. Astfel, Societatea a devenit membra a grupului german GOTHAER. In anul 2014, Societatea si-a modificat din nou structura actionariatului prin transferul dreptului de proprietate asupra actiunilor detinute de catre actionarii minoritari Dl. Constantin Toma si Dl. Efraim Naimer catre GOTHAER Finanzholding AG.

In data de 9 decembrie 2020, Gothaer Group si Allianz Tiriac Asigurari S.A. au anuntat ca au convenit asupra vanzarii pachetului majoritar de actiuni al Societatii catre Allianz Tiriac Asigurari S.A., societate de asigurari care isi desfasoara activitatea sub supravegherea Autoritatii de Supraveghere Financiara (“ASF”) din Romania. Tranzactia de vanzare-cumparare a fost supusa aprobarii autoritatii de reglementare, care si-a dat acordul in data de 28.12.2021, data de la care Societatea, prin actionarii sai, a devenit membra a grupului Allianz.

In luna februarie 2022, noii actionari au decis schimbarea denumirii din GOTHAER ASIGURARI REASIGURARI S.A. in ALLIANZ TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.. Tot in anul 2022, actionarii au anuntat demararea procedurilor de fuziune a Societatii cu societatea mama, ALLIANZ TIRIAC ASIGURARI S.A..

In septembrie 2022, Consiliul Concurentei din Romania a declansat o investigatie la nivelul Societatii, avand ca obiect o posibila incalcare a prevederilor art. 5 alin. (1) lit a) din Legea concurentei nr. 21/1996, republicata, pentru activitatea desfasurata in perioada 2015-2019. In decembrie 2022, actionarii au revenit asupra deciziei de fuziune si au decis ca cele doua entitati sa continue sa functioneze ca entitati distincte. Decizia a fost adusa la cunostinta ASF.

Investigatia demarata de Consiliul Concurentei nu a fost finalizata pana la data aprobarii situatiilor financiare pentru anul 2023.

Capitalul social al Societatii a suferit mai multe modificari de la data infiintarii si pana la data preluarii pachetului majoritar de actiuni de catre Allianz Tiriac Asigurari S.A.

Astfel, structura actionariatului la 31 decembrie 2023 este urmatoarea:

ALLIANZ TIRIAC ASIGURARI S.A. - 99.9987%

ALLIANZ HOLDINGS EINS GMBH - 0.0013%

Pana la data de 31 decembrie 2023, Societatea a efectuat numai activitati de asigurari generale.

Note la situatiile financiare

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.

Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

1 Aspecte generale (continuare)

La 31 decembrie 2023, Societatea isi desfasura activitatea prin sediul central din Bucuresti si prin reseaua sa formata din 1 sucursala, 1 agentie si 2 puncte de lucru situate in Bucuresti si in tara (31 decembrie 2022: 1 sucursale, 1 agentie si 2 puncte de lucru) situate in Bucuresti si in tara.

In anul 2023, Consiliul de Administratie al Societatii, numit de Adunarea Generala a Actionarilor prin Hotararea 10/30.11.2021 si aprobat de ASF, a fost format din trei membri (dintre care un presedinte) si a avut urmatoarea componenta:

- Virgil-Vasile Soncutean – administrator, presedinte al Consiliului de Administratie;
- Aurel Badea – administrator; si
- Adriana-Mihaela Matache – administrator.

La 31 decembrie 2023, conducerea executiva a Societatii era compusa din:

- Ciprian Pop – Director General, si
- Ionica Baniceru – Director General Adjunct – incepand cu data de 22.11.2023.

2 Politici si metode contabile

Politicele contabile semnificative aplicate la intocmirea prezentelor situatii financiare sunt detaliate mai jos:

(a) Intocmirea si prezentarea situatiilor financiare

Aceste situatii financiare sunt intocmite in conformitate cu:

- 1) Norma Autoritatii de Supraveghere Financiara nr. 41/2015, cu modificarile ulterioare, pentru aprobarea Reglementarilor contabile privind situatiile financiare anuale individuale si situatiile financiare anuale consolidate ale entitatilor care desfasoara activitate de asigurare si/sau reasigurare („Norma 41/2015”), care transpune:
 - Directiva Comunitatii Economice Europene 91/674/EEC din data de 19 decembrie 1991 privind situatiile financiare anuale si consolidate ale societatilor de asigurare publicata in Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr. L 374 din data de 31 decembrie 1991, cu modificarile si completarile ulterioare;
 - Directiva a IV-a a Comunitatilor Economice Europene 78/660/EEC din data de 25 iulie 1978 privind conturile anuale ale anumitor tipuri de societati comerciale publicata in Jurnalul Oficial al Uniunii Europene nr. L 222 din data de 14 august 1978 cu modificarile si completarile ulterioare.
- 2) Legea Contabilitatii nr 82/1991 republicata, cu modificarile ulterioare;
- 3) Norma Autoritatii de Supraveghere Financiara nr. 9/2020 privind încheierea exercitiului financiar pentru entitățile din domeniul asigurărilor, cu modificarile si completarile ulterioare.
- 4) Norma Autoritatii de Supraveghere Financiara nr. 38/2015 privind rezervele tehnice constituite pentru activitatea de asigurare, modul de calcul al acestora in scopul întocmirii situatiilor financiare anuale si registrul special de evidenta a activelor care le acopera (“Norma 38/2015”).

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

2 Politici si metode contabile (continuare)

Situatiile financiare cuprind:

- Bilant
- Contul tehnic al asigurarii generale
- Contul netehnic
- Situatiile modificarilor capitalurilor proprii
- Situatiile fluxurilor de trezorerie
- Notele explicative la situatiile financiare

(b) Bazele intocmirii situatiilor financiare

Prezentele situatii financiare au fost intocmite pe baza conventiei costului istoric, cu exceptiile prezentate in continuare in politicile contabile. Situatiile financiare sunt intocmite si prezentate in moneda lei („RON”).

(c) Conversia sumelor exprimate in devize

Tranzactiile in devize sunt inregistrate la cursul de schimb publicat de Banca Nationala a Romaniei („BNR”) de la data tranzactiei. Diferentele de curs care rezulta din tranzactiile incheiate in devize sunt incluse ca venituri sau cheltuieli la data incheierii tranzactiilor, folosindu-se cursul de schimb din ziua respectiva.

Activele si datoriile monetare inregistrate in devize sunt exprimate in RON la cursul de schimb publicat de BNR din ziua intocmirii bilantului contabil.

Pierderea sau castigul din schimbul valutar rezultand din conversia activelor si pasivelor monetare este reflectata in contul de profit si pierdere al anului curent.

Cursurile de schimb ale principalelor monede straine la sfarsitul exercitiului financiar au fost:

Moneda	31 decembrie 2022	31 decembrie 2023
Dolar (USD)	1 : RON 4,6346	1 : RON 4,4958
Euro (EUR)	1 : RON 4,9474	1 : RON 4,9746

(d) Folosirea estimarilor

Pentru a intocmi situatiile financiare in conformitate cu Norma 41/2015, a fost necesara folosirea unor estimari in ceea ce priveste valoarea activelor si pasivelor raportate in bilantul contabil la 31 decembrie 2023, prezentarea activelor si datoriilor contingente la data intocmirii situatiilor financiare si a veniturilor si cheltuielilor perioadei.

Desi aceste estimari individuale prezinta un anumit grad de incertitudine, efectul acestora asupra situatiilor financiare este considerat ca fiind nesemnificativ.

Principalele componente ale prezentelor situatii financiare la care se refera aceste estimari sunt:

- Rezerve tehnice pentru activitatea de asigurari generale
- Partea din rezervele tehnice aferenta contractelor cedate in reasigurare
- Creantele provenite din operatiuni de asigurare si reasigurare
- Creante fata de FGA (Fondul de Garantare a Asiguratilor) provenite din contributia speciala platita
- Datorii provenite din operatiuni de reasigurare.

Note la situatiile financiare

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.

Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

2 Politici si metode contabile (continuare)

(e) Continuitatea activitatii

Prezentele situatii financiare au fost intocmite pe baza principiului continuitatii activitatii, care presupune faptul ca Societatea isi va putea desfasura activitatea in conditii normale de functionare, intr-un viitor previzibil.

In anul 2023, Societatea a functionat ca entitate distincta, in proces de armonizare a activitatilor cu societatea mama.

Avand in vedere capacitatea actionarilor de a furniza suport financiar, acest lucru fiind asumat prin scrisoarea emisa de Allianz-Tiriac Asigurari, si luand in considerare, de asemenea, planul de afaceri aprobat, care reflecta faptul ca principalii indicatori financiari se vor situa peste limitele legale, conducerea Societatii nu a identificat evenimente sau conditii care ar prezenta indoieli semnificative privind abilitatea Societatii de a-si continua activitatea, astfel a elaborat aceste situatii financiare in baza principiului continuitatii activitatii.

La data de 31 decembrie 2023, Societatea prezinta o pierdere reportata de 150.474.142 RON (31 decembrie 2023: 188.238.325 RON). Rezultatul exercitiului financiar 2023 este 5.052.196 RON pierdere, care se propune a fi acoperita din profiturile anilor urmatori.

La 31 decembrie 2022, valoarea raportului dintre activul net si capitalul social a fost de 0,4, inferioara minimului reglementat prin Legea 31/1990, republicata, care prevede ca activul net sa fie cel putin la nivelul a jumătate din capitalul social. Pentru restabilirea acestui indicator Adunarea Generala Extraordinara a Actionarilor a decis in cursul anului 2023 diminuarea capitalului social cu suma de 37.421.979 RON, de la 57.449.520 RON (la 31 decembrie 2022) la 20.027.541 RON (la 31 decembrie 2023) si acoperirea partiala a pierderilor reportate din anii precedenti.

(f) Activitati de asigurari generale

Rezultatul tehnic al activitatii de asigurari generale este determinat anual, astfel incat costul suportat cu daunele, comisioanele si alte cheltuieli aferente activitatii tehnice este dedus din primele subscrise, net de reasigurare, astfel:

Prime subscrise

Primele brute subscrise includ valoarea primelor brute incasate si de incasat aferente contractelor de asigurare, precum si primele incasate si de incasat aferente contractelor de acceptari in reasigurare, care intra in vigoare in exercitiul financiar. In situatia in care durata contractului de asigurare este mai mare de un an prima bruta subscrisa reprezinta valoarea primelor brute incasate si de incasat aferente unui an calendaristic din cadrul contractului de asigurare, cu exceptia contractelor cu prima unica, pentru care prima bruta subscrisa reprezinta valoarea primei brute unice aferente contractului de asigurare. Pentru contractele incheiate in devize, primele brute subscrise sunt evidentiate in RON, la cursul de schimb istoric din data subscrierii.

In conformitate cu procedurile interne implementate, in cazul intarzierii cu mai mult de 45 de zile de la scadenta a platii primei de asigurare pentru politele ce acopera riscuri facultative, se face anularea automata a politei pentru perioada neacoperita de prima.

Cheltuieli de achizitie si cheltuieli de achizitie reportate

Cheltuielile de achizitie includ cheltuielile ocazionate de incheierea contractelor de asigurare si cuprind cheltuieli direct si indirect atribuibile reprezentand:

- comisioane de achizitie aferente asigurarilor directe si acceptarilor in reasigurare;

Note la situatiile financiare

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.

Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

2 Politici si metode contabile (continuare)

- cheltuieli cu salariile personalului implicat in admiterea si emiterea contractelor de asigurare din portofoliu;
- cheltuieli de promovare, publicitate si marketing;
- parte din cheltuielile administrative si alte cheltuieli de exploatare ale societatii legate de prelucrarea cererilor si intocmirea contractelor de asigurare, in masura in care aceste cheltuieli nu sunt direct si in totalitate considerate cheltuieli cu daunele, cheltuieli cu plasamentele sau alte cheltuieli de exploatare (astfel de cheltuieli pot avea natura: chiriilor, ratelor de leasing operational, cheltuielilor IT, cheltuielilor de telefonie, internet, cheltuielilor de consultanta juridica, de curierat, cheltuielilor cu consumabile).

Cheltuielile de achizitie sunt inregistrate in contul de profit si pierdere conform principiului contabilitatii de angajamente.

Comisioanele datorate intermediarilor in asigurari sunt recunoscute la momentul subscrierii la cursul de subscriere.

Cheltuielile cu comisioanele sunt inregistrate in contrapartida cu datoria catre intermediarii in asigurari pe baza contractelor de mandat existente si a politelor incheiate pentru care s-au recunoscut primele brute subscrise. Comisioanele sunt exigibile in momentul incasarii politelor conform contractelor de mandat. Societatea calculeaza si inregistreaza cheltuieli de achizitie reportate in baza politicii interne. Cheltuielile de achizitie reportate sunt calculate pentru fiecare polita. Pentru primele incasate in avans s-au inregistrat comisioane platite in avans. Alte costuri de achizitie au fost inregistrate ca si cheltuieli ale perioadei in care au intervenit.

Calculul cheltuielilor de achizitie reportate s-a realizat actuarial, pe o baza compatibila cu cea utilizata pentru calculul rezervei de prime, dupa cum urmeaza:

- cheltuielile cu comisioanele de achizitie s-au reportat prin aplicarea procentului curent de rezerva de prima, la baza de cheltuieli cu comisioane;
- celelalte cheltuieli de achizitie s-au reportat in mod similar, pe intreaga perioada de valabilitate a politelor intrate in vigoare in luna inregistrarii cheltuielii, prin aplicarea procentului de rezerva de prima aferent acestor polite asupra rulajului de cheltuieli de achizitie contabilizate in luna.

Daune

Daunele intamplate cu privire la activitatea de asigurari generale includ toate daunele intamplate in perioada, fie ca sunt raportate sau nu.

Cheltuielile cu daunele includ si cheltuielile externe si interne de administrare a daunelor, respectiv partea din cheltuielile directe si indirecte atribuibile reprezentand cheltuieli cu salariile personalului precum si partea alocata din cheltuielile administrative si alte cheltuieli de exploatare ale societatii, in masura in care aceste cheltuieli nu au fost direct si in totalitate considerate cheltuieli de achizitie.

Reasigurari

Primele, daunele si cheltuielile de achizitie sunt inregistrate la valoarea bruta, separat de sumele cedate reasuratorilor si recuperabile de la acestia. Sumele estimate a fi recuperabile de la reasuratori aferente daunelor neplatite si cheltuielile de ajustare calculate conform contractelor de reasigurare sunt inregistrate separat de sumele estimate a fi platibile asiguratilor.

Primele cedate in reasigurare cuprind toate primele platite sau de platit aferente contractelor de reasigurare incheiate de catre Societate.

Sumele recuperabile de la reasuratori sunt calculate conform contractului de reasigurare, corespunzator cu datoria de plata / daunele platite pentru politele cedate in reasigurare.

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

2 Politici si metode contabile (continuare)

Comisioanele din reasigurare amanate calculate pe baza estimarii reprezinta acea proportie a veniturilor din comisioane care corespunde partii reasuratorului din rezerva de prime.

Rezerve tehnice

Societatea constituie si mentine rezerve tehnice in conformitate cu Norma 38/2015 privind rezervele tehnice constituite pentru activitatea de asigurare, modul de calcul al acestora in scopul intocmirii situatiilor financiare anuale si registrul special de evidenta a activelor care le acopera, in aplicarea prevederilor Normei 41/2015.

(i) *Rezerva de prime*

Rezerva de prime se calculeaza lunar, prin insumarea cotelor-parti din primele brute subscribe aferente perioadelor neexpire ale contractelor de asigurare, astfel incat diferenta dintre volumul primelor brute subscribe si aceasta rezerva sa reflecte primele brute alocate partii din riscurile expirate la data calcularii. Rezerva de prime constituita este obtinuta prin insumarea valorilor rezervei de prime calculate pentru fiecare contract.

Prin perioada neexpirata a contractului de asigurare se intelege:

- pentru politele cu durata mai mica sau egala cu un an si polite cu durata mai mare de un an dar cu plata integrala, perioada neexpirata reprezinta numarul de zile intre data calculului si sfarsitul raspunderii asumate prin polita;
- pentru politele cu durata mai mare de un an si prima incasata in rate multiple, perioada neexpirata reprezinta numarul de zile intre data calculului si data urmatoarei aniversari a politei.

(ii) *Rezerva de daune avizate*

Rezerva de daune se creeaza in baza estimarilor pentru avizarile de daune primite de asigurator astfel incat fondul creat sa fie suficient pentru acoperirea platii acestor daune.

Rezerva de daune se constituie pentru daunele raportate si se calculeaza pentru fiecare contract de asigurare la care s-a notificat producerea evenimentului asigurat pornindu-se de la cheltuielile previzibile care vor fi efectuate in viitor pentru lichidarea acestor daune. Rezerva de daune care trebuie constituita este obtinuta prin insumarea valorilor rezervei de daune calculate pentru fiecare contract de asigurari generale.

Rezervele pentru cheltuieli cu daunele neachitate, calculate pe baza unor estimari de caz si metode statistice, sunt determinate pe baza costului estimat aferent platii tuturor daunelor intamplate si neachitate pana la data bilantului, indiferent ca sunt platite sau nu, impreuna cu toate cheltuielile interne si externe aferente platii daunelor. Unde este posibil, rezervele sunt prezentate nete de estimarile prudente aferente recuperarii.

Cu toate ca managementul Societatii considera ca suma bruta a rezervei de daune si a sumelor recuperabile de la reasiguratorii sunt corect estimate si inregistrate, suma finala de decontare poate fi influentata de evenimente si informatii ulterioare si poate diferi semnificativ de rezervele constituite. Ajustarile rezervelor sunt reflectate in situatiile financiare ale perioadelor in care acestea sunt efectuate. Metodele folosite si estimarile efectuate sunt revizuite in mod regulat.

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

2 Politici si metode contabile (continuare)

(iii) *Rezerva de daune neavizate*

Rezerva de daune neavizate se creeaza in baza calculului actuarial pentru daunele intamplate dar neavizate. Pentru clasele de asigurare A3, A8, A9 (exceptand asigurările agricole), A12 si A10, Societatea utilizeaza metoda Standard Chain Ladder utilizand:

- 4 ani istoric al daunelor intamplate (daune platite si rezerva de daune) pentru clasa A10;
- 3 ani istoric al daunelor intamplate (daune platite si rezerva de daune) pentru clasa A3, A8, A12 si A9 non-agro.

(iv) *Rezerva pentru riscuri neexpirate*

Rezerva pentru riscuri neexpirate s-a calculat pe baza estimarii daunelor ce vor aparea dupa inchiderea exercitiului financiar in cazul in care se constata ca daunele estimate in viitor depasesc rezervele de prime constituite si drept urmare, in perioadele viitoare rezerva de prime calculata nu va fi suficienta pentru acoperirea daunelor ce vor aparea in exercitiile financiare urmatoare.

(v) *Rezerva de catastrofa*

Rezerva de catastrofa s-a creat prin aplicarea lunara a unui procent de minimum 5% asupra volumului de prime brute subscrise aferente contractelor care acopera riscuri catastrofale, pana cand fondul de rezerva atinge cel putin nivelul retinerii proprii sau 10% din acumularea raspunderilor asumate prin contractele ce acopera riscurile catastrofale.

(g) Instrumente financiare

(i) *Recunoastere*

Societatea recunoaste activele financiare sau datoriile financiare la data tranzactiei de achizitie a instrumentului financiar (data la care Societatea devine parte contractuala in contractul de achizitie).

(ii) *Evaluare*

Instrumentele financiare sunt evaluate initial la cost, inclusiv costurile de tranzactionare.

In cazul instrumentelor financiare cu scadenta fixa stabilita prin prospectul de emisiune pentru care suma aferenta principalului, platita la data achizitiei, este diferita de suma care urmeaza a fi incasata la scadenta, diferenta dintre cele doua valori se recunoaste in contul de profit si pierdere linear, pe perioada detinerii instrumentelor respective.

Dupa recunoasterea initiala, plasamentele financiare se prezinta la cost amortizat, mai putin ajustarile pentru pierdere de valoare, daca e cazul.

Ajustarile pentru pierdere de valoare denumite in continuare ajustari pentru depreciere, se recunosc la aparitia unuia sau mai multor criterii prezentate:

- Dificultatea financiara semnificativa a emitentului;
- Aparitia sau marea probabilitate a procedurii de faliment sau a reorganizarii financiare;
- Eliminarea activitatilor de baza sau a unei parti semnificative a acestora, ca urmare a schimbarilor tehnologice, economice, sau legale.

Note la situatiile financiare

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.

Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

2 Politici si metode contabile (continuare)

La data recunoasterii initiale, titlurile de participare sunt evaluate si inregistrate la cost. De asemenea, imprumuturile si creantele sunt evaluate la cost.

(iii) *Derecunoastere*

Un activ financiar este derecunoscut la expirarea dreptului contractual asupra fluxurilor de numerar generate de acel activ sau cand Societatea transfera acel activ financiar. O datorie financiara este derecunoscuta la stingerea sa, adica atunci cand obligatia contractuala nu mai este aplicabila sau este anulata sau expira.

(iv) *Instrumente specifice:*

Numerar si echivalente de numerar - includ numerarul in casierie, conturile curente si depozitele la banci detinute cu maturitate initiala mai mica de 3 luni.

Plasamente bancare - sunt clasificate drept imprumuturi si creante. Plasamentele sunt active financiare pe termen scurt care nu sunt cotate pe o piata activa, in consecinta plasamentele bancare sunt recunoscute la valoarea lor nominala, mai putin deprecierea de valoare, daca e cazul.

Obligatiunile si alte titluri cu venit fix includ titlurile de stat si certificatele de trezorerie. Acestea sunt active financiare cu plati fixe sau determinabile si scadenta fixa.

(h) Venituri din investitii

Veniturile din investitii sunt recunoscute in conformitate cu principiul contabilitatii de angajament. Castigurile si pierderile inregistrate reprezinta diferenta dintre pretul de achizitie si valoarea amortizata sau diferenta dintre pretul de achizitie si valoarea de realizare a activului, daca e cazul.

(i) Imobilizari necorporale

Imobilizarile necorporale achizitionate de Societate sunt inregistrate la cost mai putin amortizarea acumulata.

Amortizarea este inregistrata in contul de profit si pierdere pe baza metodei liniare pe perioada estimata a duratei utile de functionare a imobilizarii necorporale. Imobilizarile necorporale sunt amortizate de la data la care activul este pus in functiune. Durata de functionare utila a unei imobilizari corporale de tip software este de 3 ani.

(j) Imobilizari corporale

Imobilizarile corporale sunt evidentiata la cost mai putin amortizarea acumulata. Valoarea imobilizarilor corporale este analizata periodic pentru a identifica o eventuala depreciere a acesteia. Daca Societatea intentioneaza sa utilizeze activul in desfasurarea activitatii sale proprii, ajustarea pentru diminuarea valorii este calculata prin compararea valorii de recuperare cu valoarea contabila, iar daca Societatea nu intentioneaza sa utilizeze activul pentru propria activitate, prin compararea valorii realizabile nete cu valoarea contabila.

Cheltuielile cu imbunatatirile semnificative sunt capitalizate, in conditiile in care acestea prelungesc durata de functionare a mijlocului fix sau conduc la cresterea semnificativa a capacitatii acestuia de a genera venituri. Costurile de intretinere, reparatii si imbunatatirile minore sunt trecute pe cheltuieli atunci cand sunt efectuate.

Note la situatiile financiare

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.

Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

2 Politici si metode contabile (continuare)

Amortizarea imobilizarilor corporale se calculeaza pe baza unui plan de amortizare, de la data punerii in functiune a acestora si pana la recuperarea integrala a valorii lor de intrare, conform duratelor de utilizare economica si conditiilor de utilizare a acestora.

Conducerea Societatii estimeaza ca duratele de viata ale mijloacelor fixe prevazute in Hotararea Guvernului nr. 2139/2004 modificata de Hotararea nr. 1496/2009, pentru aprobarea Catalogului privind clasificarea si duratele normale de functionare a mijloacelor fixe corespund duratelor de utilizare economica si conditiilor de utilizare a imobilizarilor corporale aflate in patrimoniul Societatii.

Amortizarea investitiilor efectuate la cladirile inchiriate se realizeaza pe baza unor rate lunare egale pentru a amortiza suma investita pe perioada initiala a contractului de inchiriere, fara a lua in considerare eventuale prelungiri ale duratelor. Amortizarea celorlalte imobilizari corporale este inregistrata pe baza metodei lineare pe perioada estimata a duratei utile de functionare dupa cum urmeaza:

Categorie	Ani
Echipament si mobilier	5-15
Echipament informatic	3
Autoturisme	4

Imobilizarile corporale in curs nu sunt amortizate pana cand acestea intra in folosinta. Cheltuielile ocazionate de intretinerea si reparatiile imobilizarilor corporale sunt recunoscute in contul de profit si pierdere.

(k) Creante

Creantele sunt inregistrate la valoarea lor contabila, mai putin ajustarile de depreciere, daca e cazul (vezi nota 2m).

(l) Disponibilitati banesti la banca in conturi curente si in casa

Disponibilitatile banesti includ toate sumele aflate in conturile curente deschise la banci si in casieria proprie a Societatii.

(m) Ajustari pentru deprecierea valorii activelor

Valoarea contabila a activelor Societatii este revizuita la fiecare data a intocmirii bilantului contabil, pentru a determina daca exista indicatori de depreciere. In situatia in care astfel de indicatori exista, este estimata valoarea recuperabila a activelor Societatii. O ajustare pentru depreciere este inregistrata in situatia in care valoarea contabila a activului depaseste valoarea recuperabila a acestuia. Valoarea ajustarii pentru depreciere este recunoscuta in contul de profit si pierdere si poate fi reconsiderata, daca se constata o schimbare in conditiile existente la momentul determinarii valorii recuperabile. Anularea unui provizion pentru depreciere poate fi efectuata pana la valoarea neta contabila istorica a activului, tinand cont de depreciere si fara a lua in calcul provizionul.

Pentru debitele din regrese, Societatea analizeaza sumele de recuperat si calculeaza ajustari pentru depreciere. Ajustarile de depreciere se calculeaza prin aplicarea unor coeficienti de risc de neincasare la soldul net de reasigurare al creantei din regres.

Riscul de neincasare este evaluat diferit in functie de tipul de debitorului. Pentru dosarele cu regres catre societati de asigurare (inclusiv debitori externi), coeficientul de risc se stabileste in functie de vechimea creantei, calculata dupa data constituirii debitului, astfel:

- pentru creantele cu vechime mai mica sau egala cu 90 de zile: 0%
- pentru creantele cu vechime intre 90 de zile si 365 de zile: 25%
- pentru creantele cu vechime mai mare de 365 de zile: 50%.

Note la situatiile financiare

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.

Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

2 Politici si metode contabile (continuare)

Pentru dosarele cu regres catre debitori persoane fizice si persoane juridice, altele decat societatile de asigurare, coeficientul de risc se stabileste in functie de vechimea creantei calculata dupa data ultimei incasari sau dupa data constituirii debitului daca nu s-a inregistrat nici o incasare, astfel:

- pentru creantele cu vechime mai mica sau egala cu 30 de zile: 50%
- pentru creantele cu vechime intre 30 si 60 de zile: 60%
- pentru creantele cu vechime intre 60 si 90 de zile: 65%
- pentru creantele cu vechime mai mare de 90 de zile: 75%.

Pentru creantele din prime de asigurare, Societatea inregistreaza provizioane pentru creantele scadente si neincasate cu o vechime mai mare de 45 zile, exceptate de la anulara automata (daca exista cazuri), precum si pentru orice posibile diferente de reconciliere intre baza tehnica si evidentele contabile.

Pentru creantele fata de FGA aferente contributiei speciale platite in cursul anului 2023, Societatea inregistreaza ajustari de depreciere folosind metoda actualizarii valorii cu rata dobanzii.

(n) Provizioane pentru riscuri si cheltuieli

Provizioanele sunt recunoscute in bilant atunci cand pentru Societate se naste o obligatie legala sau constructiva legata de un eveniment trecut si este probabil ca in viitor sa fie necesara consumarea unor resurse economice care sa stinga aceasta obligatie.

Provizioanele sunt revizuite la fiecare sfarsit de perioada si ajustate pentru a reflecta estimarea curenta cea mai adecvata. Diferentele rezultate in urma ajustarilor necesare sunt recunoscute in contul de profit si pierdere al perioadei.

Un provizion va fi recunoscut numai in momentul in care:

- o entitate are o obligatie curenta generata de un eveniment anterior;
- este probabil ca o iesire de resurse sa fie necesara pentru a onora obligatia respectiva; si
- poate fi realizata o estimare credibila a valorii obligatiei.

Daca aceste conditii nu sunt indeplinite, nu este recunoscut un provizion in situatiile financiare.

(o) Pensii si alte beneficii post-pensionare

Societatea, in desfasurarea normala a activitatii, executa plati catre fondurile de pensii de stat romanesti pentru angajatii sai din Romania, pentru pensii si asigurari de sanatate. Toti angajatii Societatii sunt inclusi in sistemul de pensii de stat. Pana la data de 31 decembrie 2023, Societatea nu a derulat nici un alt plan de pensionare si deci, nu are nici o alta obligatie referitoare la pensii. Societatea nu opereaza nici un alt plan de beneficii sau alt plan legat de beneficii post pensionare. Societatea nu are alte obligatii legate de servicii suplimentare pentru fostii si actualii angajati.

(p) Impozit pe profit

Societatea inregistreaza impozitul pe profit stabilit in conformitate cu Reglementarile contabile si de raportare emise de Ministerul Finantelor Publice. Impozitul curent este impozitul de platit aferent perioadei, determinat in baza procentelor aplicate la data bilantului si a tuturor ajustarilor aferente perioadelor precedente.

Rata impozitului pe profit pentru profiturile realizate pe teritoriul Romaniei in cursul anului 2023 este de 16% (2022: 16%). Pentru exercitiul financiar 2023, Societatea nu datoreaza impozit pe profit, rezultatul fiscal realizat in anul 2023 fiind negativ (pierdere fiscala). Mai mult, la data de 31 decembrie 2023, exista

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

2 Politici si metode contabile (continuare)

o pierdere fiscala de recuperat din exercitiile financiare anterioare, astfel ca, in conformitate cu Codul Fiscal in vigoare, nu se datoreaza impozit pe profit la data bilantului.

(q) Venituri in avans

Sumele incasate aferente politelor de asigurare inainte de intrarea in vigoare a contractului de asigurare sunt recunoscute ca venituri inregistrate in avans.

(r) Rezerva legala

Rezerva legala este constituita prin alocarea a 5% din profitul brut contabil, inainte de determinarea impozitului pe profit, din care se scad veniturile neimpozabile si se adauga cheltuielile nedeductibile pana cand rezerva ajunge la nivelul de 20% din capitalul social. Rezerva legala nu poate fi distribuita actionarilor si nici nu poate fi utilizata pentru acoperirea pierderilor.

In anul 2023 nu s-a constituit rezerva legala aditionala fata de cea raportata la finele anului precedent.

3 Imobilizari necorporale, plasamente si imobilizari corporale

(a) Imobilizari necorporale

RON		
Valoarea bruta	2022	2023
Sold la 1 ianuarie	8.928.956	8.928.956
Cresteri	-	-
Reduceri	-	-
Sold la 31 decembrie	8.928.956	8.928.956
Deprecierea acumulata		
Sold la 1 ianuarie	8.105.682	8.831.771
Cheltuiala exercitiului	726.089	71.530
Amortizare aferenta iesiri	-	-
Sold la 31 decembrie	8.831.771	8.903.301
Valoarea neta		
Sold la 1 ianuarie	823.274	97.185
Sold la 31 decembrie	97.185	25.655

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

3 Imobilizari necorporale, plasamente si imobilizari corporale (continuare)

(b) Imobilizari si plasamente in imobilizari corporale

2022		RON	
Valoarea bruta	Instalații tehnice și mașini	Alte instalații. utilaje și mobilier	Total
Sold la 1 ianuarie 2022	4.548.405	609.877	5.203.631
Cresteri	454.847	5.896	460.743
Reduceri	400.733	97.227	512.731
Sold la 31 decembrie 2022	4.602.520	518.546	5.151.644
Deprecierea acumulata	Instalații tehnice și mașini	Alte instalații. utilaje și mobilier	Total
Sold la 1 ianuarie 2022	4.200.122	580.482	4.825.953
Cheltuiala exercitiului	259.743	14.859	274.602
Amortizare aferenta iesiri	400.733	96.467	511.971
Sold la 31 decembrie 2022	4.059.132	498.874	4.588.584
Valoarea neta	Instalații tehnice și mașini	Alte instalații. utilaje și mobilier	Total
Sold la 1 ianuarie 2022	348.283	29.395	377.678
Sold la 31 decembrie 2022	543.387	19.673	563.060
2023		RON	
Valoarea bruta	Instalații tehnice și mașini	Alte instalații. utilaje și mobilier	Total
Sold la 1 ianuarie 2023	4.602.520	518.547	5.151.645
Cresteri	370.908	2.870	373.778
Reduceri	205.745	22.219	227.964
Sold la 31 decembrie 2023	4.767.682	499.197	5.297.458
Deprecierea acumulata	Instalații tehnice și mașini	Alte instalații. utilaje și mobilier	Total
Sold la 1 ianuarie 2023	4.059.132	498.874	4.588.584
Cheltuiala exercitiului	275.577	5.067	280.644
Amortizare aferenta iesiri	201.625	22.219	223.844
Sold la 31 decembrie 2023	4,133,084	481.722	4.645.384
Valoarea neta	Instalații tehnice și mașini	Alte instalații. utilaje și mobilier	Total
Sold la 1 ianuarie 2023	543.387	19.672	563.060
Sold la 31 decembrie 2023	634.598	17.475	652.073

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

4 Alte plasamente financiare

a) Obligatiuni si alte titluri cu venit fix

RON	31 decembrie 2022	31 decembrie 2023
Plasamente in titluri de stat	32.963.197	52.669.200
Dobanda atasata	1.165.131	1.106.544
Total	34.128.328	52.603.732

La data de 31 decembrie 2022 portofoliul de obligatiuni si titluri cu venit fix se compunea din titluri de stat emise de Guvernul Romaniei: 2000 titluri de stat in EUR cu o valoare nominala de 2.000.000 EUR, scadenta peste 1 an si cu o rata a cuponului de 3,6% si 2.299 titluri de stat in RON cu o valoare nominala de 22.990.000 RON, scadente peste 3 luni si rata cuponului cuprinsa intre 2,08% si 6,68%.

La data de 31 decembrie 2023 portofoliul de obligatiuni si titluri cu venit fix se compunea din titluri de stat emise de Guvernul Romaniei: 2.000 titluri de stat in EUR cu o valoare nominala de 2.000.000 EUR, scadenta in aprilie 2024 si cu o rata a cuponului de 3,6% si 7544 titluri de stat in RON cu o valoare nominala de 42.720.000 RON, scadente peste 5 luni si rata cuponului cuprinsa intre 5,93% si 6,74%.

b) Participari la entitati asociate si entitati controlate in comun

Societatea detine un portofoliu de actiuni reprezentand 15% din total capital social (maximul conform statutului) la Pool-ul de Asigurare Impotriva Dezastrelor Naturale S.A. (PAID). Prin modificarea Legii 260/2008, din noiembrie 2023 o entitate poate detine individual actiuni ce reprezinta maximum 25% din capitalul social al PAID sau din totalul drepturilor de vot in adunarea generala a actionarilor.

In anul 2022, PAID, prin hotararea adunarii generale a actionarilor, a decis majorarea capitalului social prin majorarea valorii actiunii de la 1 RON la 4 RON, prin incorporarea rezervelor constituite din beneficii nerepartizate in anii precedenti. Hotararea actionarilor de majorare a capitalului social a fost aprobata de Autoritatea de Supraveghere Financiara. Astfel, portofoliul detinut de Societate a inregistrat o crestere in anul 2022, de la 2.901.273 RON (31 decembrie 2021) la 11.605.092 RON (la 31.12.2022). In anul 2023 nu au fost modificari, astfel valoarea de 11.605.092 RON este reflectata si in situatiile financiare ale Societatii intocmite pentru 31 decembrie 2023. Societatea evalueaza acest activ la valoarea nominala a actiunilor detinute in capitalul social al PAID.

c) Depozite la institutiile de credit

Dispersia pe banci si monede la 31 decembrie 2022 si 31 decembrie 2023 a fost:

RON	31 decembrie 2022	31 decembrie 2023
Unicredit Bank	3.020.967	-
CITI Bank	16.629.240	6.527.300
BRD - Societe Generale	3.501.808	5.021.792
Banca Comerciala Romana	10.026.867	-
Total	33.178.882	11.549.092

La 31 decembrie 2022 si 31 decembrie 2023 erau constituite depozite doar in RON. Depozitele incluse la aceasta pozitie au maturitati initiale mai mari de trei luni. In anul 2023 Societatea a investit sume mai mari in titluri de stat (31 decembrie 2023 in crestere cu 18.475.404 RON fata de 31 decembrie 2022), in defavoarea depozitelor (31 decembrie 2023 in scadere cu 21.629.792 RON fata de 31 decembrie 2022).

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

5 Partea din rezervele tehnice aferenta contractelor cedate in reasigurare

RON	31 decembrie 2022	31 decembrie 2023
Rezerva de prime cedata reasiguratorilor	4.573.538	4.441.227
Rezerva de daune cedata reasiguratorilor (i)	20.589.412	23.779.916
Rezerva de catastrofa cedata reasiguratorilor	33.776	33.776
Rezerva de riscuri neexpirate cedata reasiguratorilor	322.612	76.554
Total	25.519.338	28.331.473

(i) Din totalul rezervei de dauna cedata reasiguratorilor inregistrata in evidentele contabile ale Societatii, suma de 8.978.658 RON (la 31 decembrie 2023), respectiv suma de 9.020.940 RON (la 31 decembrie 2022), o reprezinta rezerva de dauna avizata cedata in reasigurare catre reasiguratorul CBL Insurance Limited, pentru daune avizate pe produsul de asigurari de garantii. Avand in vedere situatia juridica a reasiguratorului CBL Insurance Limited „in lichidare”, pentru aceasta suma, Societatea a mentinut in situatiile financiare o ajustare pentru riscul de nerecuperare din reasigurare, in procent de 100% din valoarea rezervei cedate.

6 Creantele provenite din operatiuni de asigurare, de reasigurare si alte creante

RON	31 decembrie 2022	31 decembrie 2023
Creante din asigurari (i)	21.448.039	23.492.605
Suma bruta	22.256.883	24.382.122
Ajustare pentru depreciere	-808.844	-889.517
Creante din operatiuni de reasigurare (ii)	5.898	33.419
Suma bruta	13.014.369	9.894.254
Ajustare pentru depreciere	-13.008.471	-9.860.835
Alte creante (iii)	37.370.083	39.258.924
Suma bruta	47.018.527	52.500.927
Ajustare pentru depreciere	-9.648.444	-13.242.003
Total	58.824.020	62.784.948

(i) Creantele din asigurari reprezinta: creantele provenite din operatiuni de asigurare, coasigurare si acceptari in reasigurare, in principal prime subscrise si neincasate la data de 31 decembrie 2023, respectiv la 31 decembrie 2022. La data de 31 decembrie 2023 ajustarea de depreciere a creantelor din operatiuni de asigurare era de 889.517 RON (31 decembrie 2022: 808.844 RON), aceasta reprezentand valoarea primelor scadente si neincasate cu scadenta mai mare de 45 de zile precum si diferente de reconciliere. Societatea a incasat in cursul anului 2023 prime de asigurare in valoare de 108.958.833 RON (2022: 103.201.242 RON) din operatiuni de asigurare directa.

(ii) Creantele din reasigurare (valoare bruta) au o valoare de 9.894.254 RON (2022: 13.014.369 RON). Pentru aceste creante s-a constituit un provizion pentru ajustare de depreciere in suma de 9.860.835 RON (2022: 13.008.471 RON). Valoarea neta a creantelor din reasigurare este de 33.419 RON (2022: 5.898 RON).

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

6 Creantele provenite din operatiuni de asigurare, de reasigurare si alte creante (continuare)

Ajustarea de depreciere s-a constituit pentru creantele din reasigurare de recuperat de la reasiguratorul CBL Insurance Limited, creante aferente daunelor cedate pentru produsul de asigurari de garantii.

In noiembrie 2018, CBL a fost declarata in stare de faliment. Societatea a semnat un contract de asistenta juridica in Noua Zeelanda pentru suport si consiliere adecvata si pentru protejarea intereselor proprii in relatia cu CBL.

Valoarea creantei de reasigurare a scazut pe fondul incasarii in luna martie 2023 a unor regrese pe produsul asigurari de garantii (dosar de instanta).

(iii) Alte creante: suma de 39.258.924 RON (31 decembrie 2022: 37.370.083 RON) cuprinde, in principal:

- sumele de recuperat reprezentand creante din regrese in valoare de 51.519.577 RON (31 decembrie 2022: 46.212.994 RON) diminuate cu ajustari de depreciere in suma de 13.242.003 RON (31 decembrie 2022: 9.648.444 RON). Din total brut de recuperat, suma de 12.354.267 RON (31 decembrie 2022: 9.009.705 RON) reprezinta sume de recuperat de la societati de asigurare. La data de 31 decembrie 2023, soldul regreselor de recuperat cedate in reasigurare este de 28.144.761 RON (31 decembrie 2022: 28.945.964 RON). Aceasta suma este inclusa in soldul datoriilor catre reasiguratorii (a se vedea Nota 15 Datorii provenite din operatiuni de reasigurare).
- creante fata de terti, altele decat regrese, in suma de 981.350 RON (31 decembrie 2022: 805.534 RON) reprezinta sume de recuperat de la bugetul de stat, sume de recuperat din angajamente de plata de la intermediari, avansuri la furnizori, sume de incasat aferente politelor PAD, sume in curs de clarificare.

7 Cheltuieli inregistrate in avans, cheltuieli de achizitie reportate si alte elemente de activ

RON	31 decembrie 2022	31 decembrie 2023
Alte cheltuieli inregistrate in avans	1.103.893	1.469.813
Cheltuieli de achizitie reportate (i)	18.692.045	21.089.533
Alte elemente de activ (ii)	604.469	2.650.916
Total	20.400.407	25.210.261

(i) Cheltuielile de achizitie reportate includ in principal cheltuieli directe de achizitie din activitatea de asigurari in suma de 16.886.874 RON (31 decembrie 2022: 14.438.343 RON) si cheltuieli indirecte de achizitie din activitatea de asigurari in suma de 4.202.660 RON (31 decembrie 2022: 4.253.701 RON).

(ii) Suma aferenta altor elemente de activ reprezinta garantii aferente spatiilor inchiriate 29.659 RON (2022: 561.127 RON), diferenta fiind alte garantii contractuale. La 31 decembrie 2023, la aceasta pozitie este inclusa si valoarea contributiei speciale FGA in suma de 3.118.171 RON (31 decembrie 2022: 0 RON), pentru care a fost inregistrata o ajustare de valoare in suma de 537.934 RON (31 decembrie 2022: 0 RON) (a se vedea Nota 2 m).

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

8 Conturi curente la banci si casa

	31 decembrie 2022	31 decembrie 2023
RON		
Conturi curente la banci in RON	2.402.297	4.455.507
Conturi curente la banci in moneda straina	3.143.685	2.003.588
Depozite overnight	1.902.310	3.271.646
Depozite cu maturitate initiala sub 3 luni	8.521.628	2.005.400
Casa	12.283	12.342
Total	15.982.833	11.748.483

Conturile curente la banci si numerarul din casierie nu sunt grevate de sarcini si sunt la libera dispozitie a Societatii.

La 31 decembrie 2023, Societatea a inclus in numerar si echivalente de numerar suma de 11.748.483 RON (2022: 15.982.833 RON), compusa din conturi curente la banci si casierie in suma de 9.743.083 RON (2022: 7.461.204 RON) si depozite cu maturitate initiala sub 3 luni in suma de 2.005.400 RON (2022: 8.521.628 RON).

9 Capital social

La 31 decembrie 2023, capitalul social al Societatii avea o valoare de 20.027.541 RON, fiind constituit din 79.791 actiuni cu o valoare nominala de 251 RON/actiune. Structura actionariatului la 31 decembrie 2023, precum si la 31 decembrie 2022 este urmatoarea:

RON	31 decembrie 2022	%	31 decembrie 2023	%
Allianz Tiriac Asigurari S.A	57.448.800	99,9987	20.027.290	99,9987
Allianz Holding Eins GMBH	720	0,0013	251	0,0013
TOTAL	57.449.520	100	20.027.541	100

In anul 2022, capitalul social nu a suferit modificari de valoare si structura.

In anul 2023, capitalul social a fost diminuat cu suma de 37.421.979 RON, urmare a deciziei Adunarii Generale Extraordinare a Actionarilor, in vederea restabilirii raportului dintre activul net si capitalul social, indicator reglementat prin Legea 31/1990, republicata, care prevede ca activul net sa fie cel putin la nivelul a jumatate din capitalul social. La 31 decembrie 2022, valoarea indicatorului a fost de 0,4, inferioara minimului reglementat. La 31 decembrie 2023, valoarea indicatorului s-a incadrat in limitele impuse de lege.

10 Rezerva legala

Rezerva legala a fost constituita in anul 2011 prin alocarea cotei de 5% din profitul brut, dar nu mai mult de 20% din capitalul social. Rezerva legala nu poate fi distribuita actionarilor si nici nu poate fi utilizata pentru acoperirea pierderilor. La data de 31 decembrie 2023, rezerva legala inregistrata de Societate este in suma de 14.793 RON. In anul 2023, nu s-au alocat sume suplimentare pentru majorarea rezervei legale.

11 Rezultatul reportat

Rezultatul reportat cuprinde pierderea acumulata in anii precedenti si neacoperita pana la sfarsitul exercitiului financiar incheiat la data de 31 decembrie 2023, in suma de 150.474.142 RON (188.238.325 RON la 31 decembrie 2022). Exercitiul financiar 2023 s-a incheiat cu pierdere contabila in suma de 5.052.196 RON (2022: profit contabil 342.204 RON). Capitalurile proprii, care incorporeaza pierderea sau profitul contabil reportat, precum si rezultatul exercitiului incheiat, sunt in suma de 17.911.714 RON la data de 31 decembrie 2023 (22.963.910 RON la 31 decembrie 2022).

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

12 Rezerva de prime

RON 31 decembrie 2022	Rezerva de prima	Rezerva prima cedata	Rezerva prima neta
Asigurari de accidente	439.365	12.562	426.803
Asigurari de sanatare	54.599	6.332	48.267
Asigurari de mijloace de transport terestru	22.030.367	468.482	21.561.885
Asigurari de mijloace de transport feroviar	18.822	4.852	13.970
Asigurari de mijloace de transport maritim	116.564	9.668	106.895
Asigurari de bunuri in tranzit	521.991	23.265	498.725
Asigurari de incendiu si alte calamitati naturale	11.272.482	1.180.385	10.092.097
Alte asigurari de bunuri	9.819.309	122.734	9.696.575
Asigurari de raspundere civila pentru vehicule	791.816	19.568	772.248
Asigurari de raspundere civila transport maritim	68.394	6.321	62.073
Asigurari de raspundere civila generala	6.757.872	231.802	6.526.070
Asigurari de garantii	2.561.960	2.438.077	123.883
Asigurari de pierderi financiare	173.308	20.292	153.015
Asigurari de protectie juridica	3	5	-2
Asigurari de asistenta a persoanelor aflate in dificultate	362.468	29.192	333.276
Total	54.989.319	4.573.538	50.415.781

RON 31 decembrie 2023	Rezerva de prima	Rezerva prima cedata	Rezerva prima neta
Asigurari de accidente	581.594	6.012	575.582
Asigurari de sanatare	458	669	-211
Asigurari de mijloace de transport terestru	22.059.751	224.202	21.835.549
Asigurari de mijloace de transport feroviar	-	2.322	-2.322
Asigurari de mijloace de transport maritim	-	4.627	-4.627
Asigurari de bunuri in tranzit	453.127	11.134	441.993
Asigurari de incendiu si alte calamitati naturale	13.877.098	2.054.253	11.822.845
Alte asigurari de bunuri	12.278.951	96.215	12.182.735
Asigurari de raspundere civila pentru vehicule	2.379.144	9.365	2.369.779
Asigurari de raspundere civila transport maritim	0	3.025	-3.025
Asigurari de raspundere civila generala	6.715.376	354.796	6.360.580
Asigurari de garantii	1.735.097	1.649.868	85.229
Asigurari de pierderi financiare	129.754	10.766	118.989
Asigurari de protectie juridica	2	3	-1
Asigurari de asistenta a persoanelor aflate in dificultate	420.956	13.970	406.986
Total	60.631.308	4.441.227	56.190.081

Din rezerva de prima bruta inregistrata la 31 decembrie 2023, pentru operatiunile de acceptari in reasigurare nu mai sunt constituite rezerve de prime in 2023 (31 decembrie 2022: 3.555 RON).

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

13 Rezerva de daune

a) Rezerva de daune avizate

RON 31 decembrie 2022	Rezerva de daune	Rezerva de daune cedata	Rezerva daune neta
Asigurari de accidente	110.471	20.657	89.814
Asigurari de sanatate	6.300	3.150	3.150
Asigurari de mijloace de transport terestru	14.142.657	2.770.140	11.372.518
Asigurari de mijloace de transport feroviar	6.068.375	5.062.971	1.005.403
Asigurari de mijloace de transport maritim	320.919	116.327	204.592
Asigurari de bunuri in tranzit	107.145	1.730	105.415
Asigurari de incendiu si alte calamitati naturale	2.597.458	414.397	2.183.061
Alte asigurari de bunuri	5.446.499	2.020.397	3.426.102
Asigurari de raspundere civila pentru vehicule	1.434.786	313.820	1.120.966
Asigurari de raspundere civila pentru transport maritim	1.747.765	560.824	1.186.941
Asigurari de raspundere civila generala	8.508.132	3.190.951	5.317.181
Asigurari de garantii	13.859.638	4.611.106	9.248.532
Asigurari de pierderi financiare	74.017	-	74.017
Asigurari de asistenta a persoanelor aflate in dificultate	892.118	44.509	847.609
Total	55.316.280	19.130.979	36.185.301

RON 31 decembrie 2023	Rezerva de daune	Rezerva de daune cedata	Rezerva daune neta
Asigurari de accidente	63.764	17.159	46.605
Asigurari de mijloace de transport terestru	16.080.154	1.188.302	14.891.852
Asigurari de mijloace de transport feroviar	5.756.513	5.002.723	753.790
Asigurari de mijloace de transport maritim	479.205	51.383	427.822
Asigurari de bunuri in tranzit	209.982	-	209.982
Asigurari de incendiu si alte calamitati naturale	1.966.622	278.596	1.688.026
Alte asigurari de bunuri	10.818.781	7.573.732	3.245.049
Asigurari de raspundere civila pentru vehicule	1.173.955	130.071	1.043.884
Asigurari de raspundere civila pentru transport maritim	1.879.910	852.970	1.026.941
Asigurari de raspundere civila generala	9.725.566	3.518.564	6.207.002
Asigurari de garantii	12.859.955	3.696.247	9.163.708
Asigurari de pierderi financiare	56.623	-	56.623
Asigurari de asistenta a persoanelor aflate in dificultate	1.607.452	23.831	1.583.621
Total	62.678.481	22.333.578	40.344.904

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

13 Rezerva de daune (continuate)

b) Rezerva de daune neavizate

RON 31 decembrie 2022	Rezerva de daune	Rezerva de daune cedata	Rezerva daune neta
Asigurari de mijloace de transport terestru	2.303.994	-	2.303.994
Asigurari de incendiu si alte calamitati naturale	1.479.506	801.935	677.572
Alte asigurari de bunuri	424.389	128.626	295.763
Asigurari de raspundere civila pentru vehicule	232.484	-	232.484
Asigurari de raspundere civila transport maritim	295.376	-	295.376
Asigurari de raspundere civila generala	643.096	-	643.096
Asigurari de garantii	551.413	527.872	23.541
Asigurari de pierderi financiare	2.916	-	2.916
Asigurari de asistenta a persoanelor aflate in dificultate	261.606	-	261.606
Total	6.194.780	1.458.433	4.736.347

RON 31 decembrie 2023	Rezerva de daune	Rezerva de daune cedata	Rezerva daune neta
Asigurari de mijloace de transport terestru	868.324	-	868.324
Asigurari de incendiu si alte calamitati naturale	1.822.784	876.016	946.768
Alte asigurari de bunuri	210.126	53.781	156.345
Asigurari de raspundere civila pentru vehicule	112.002	-	112.002
Asigurari de raspundere civila transport maritim	28.048	-	28.048
Asigurari de raspundere civila generala	845.351	-	845.351
Asigurari de garantii	539.610	516.542	23.069
Asigurari de pierderi financiare	2.785	-	2.785
Asigurari de asistenta a persoanelor aflate in dificultate	314.662	-	314.662
Total	4.743.692	1.446.338	3.297.354

c) Total rezerva de daune

RON 31 decembrie 2022	Rezerva de daune	Rezerva de daune cedata	Rezerva daune neta
Asigurari de accidente	110.471	20.657	89.814
Asigurari de sanatate	6.300	3.150	3.150
Asigurari de mijloace de transport terestru	16.446.651	2.770.140	13.676.511
Asigurari de mijloace de transport feroviar	6.068.375	5.062.971	1.005.403
Asigurari de mijloace de transport maritim	320.919	116.327	204.592
Asigurari de bunuri in tranzit	107.145	1.730	105.415
Asigurari de incendiu si alte calamitati naturale	4.076.964	1.216.332	2.860.632
Alte asigurari de bunuri	5.870.888	2.149.023	3.721.864
Asigurari de raspundere civila pentru vehicule	1.667.270	313.820	1.353.450
Asigurari de raspundere civila pentru mijloace transport maritim	2.043.141	560.824	1.482.317
Asigurari de raspundere civila generala	9.151.228	3.190.951	5.960.276
Asigurari de garantii	14.411.051	5.138.978	9.272.073
Asigurari de pierderi financiare	76.933	-	76.933
Asigurari de asistenta a persoanelor aflate in dificultate	1.153.724	44.509	1.109.215
Total	61.511.059	20.589.412	40.921.648

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

13 Rezerva de daune (continuare)

RON 31 decembrie 2023	Rezerva de daune	Rezerva de daune cedata	Rezerva daune neta
Asigurari de accidente	63.764	17.159	46.605
Asigurari de mijloace de transport terestru	16.948.479	1.188.302	15.760.176
Asigurari de mijloace de transport feroviar	5.756.513	5.002.723	753.790
Asigurari de mijloace de transport maritim	479.205	51.383	427.822
Asigurari de bunuri in tranzit	209.982	-	209.982
Asigurari de incendiu si alte calamitati naturale	3.789.405	1.154.611	2.634.794
Alte asigurari de bunuri	11.028.907	7.627.512	3.401.395
Asigurari de raspundere civila pentru vehicule	1.285.956	130.071	1.155.885
Asigurari de raspundere civila pentru mijloace transport maritim	1.907.958	852.970	1.054.988
Asigurari de raspundere civila generala	10.570.917	3.518.564	7.052.353
Asigurari de garantii	13.399.565	4.212.789	9.186.776
Asigurari de pierderi financiare	59.408	-	59.408
Asigurari de asistenta a persoanelor aflate in dificultate	1.922.114	23.831	1.898.283
Total	67.422.173	23.779.916	43.642.258

14 Provizioane

RON	31 decembrie 2022	31 decembrie 2023
Provizioane pentru litigii (i)	5.463.593	5.463.593
Provizioane pentru concedii neefectuate	1.392.128	1.439.578
Provizioane pentru bonusuri si indemnizatii (ii)	3.110.335	500.000
Provizioane pentru bonusuri comisioane de intermediare	1.620.679	1.263.686
Total	11.586.736	8.666.857

(i) Provizionul in suma de 5.463.593 RON (31 decembrie 2022: 5.463.593 RON) se refera la 3 cazuri in litigiu in suma totala de 763.593 RON, pentru care au fost estimate si calculate cheltuieli viitoare probabile, precum si provizionul constituit in anul 2022 in valoare de 4.700.000 RON pentru cheltuieli viitoare probabile, in legatura cu investigatia initiata de Consiliul Concurentei, investigatie in curs la data bilantului.

(ii) Provizionul pentru bonusuri si indemnizatii in valoare de 500.000 RON (31 decembrie 2022: 3.110.335 RON) s-a constituit pentru bonusuri aferente conducerii executive. Pentru 31 decembrie 2022 provizionul s-a constituit pentru cheltuieli viitoare reprezentand bonusuri pentru conducerea executiva si salariatii proprii, cheltuieli determinate de procesul de reorganizare a Societatii in urma schimbarii actionariatului si modificarilor care au avut loc la nivelul conducerii executive. Suma provizionata in anul precedent a fost eliberata la momentul platii bonusurilor si s-a constituit noul provizion in sold la 31 decembrie 2023.

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

15 Datorii legate de activitatea de asigurare si reasigurare

RON	31 decembrie 2022	31 decembrie 2023
Datorii provenite din operatiuni de reasigurare	28.402.792	30.587.212
Total	28.402.792	30.587.212

16 Alte datorii inclusiv datorii fiscale si datorii pentru asigurarile sociale

RON	31 decembrie 2022	31 decembrie 2023
Datorii catre si in numele personalului	1.663.296	1.477.467
Comisioane neexigibile-intermediari	4.707.103	5.212.215
Comisioane exigibile-intermediari	1.807.036	2.218.822
Furnizori	427.441	301.833
Garantii	906.918	866.918
Creditori diversi	661.484	1.110.458
Alte datorii	955.021	1.143.968
Total	11.128.299	12.331.680

17 Venituri in avans

Veniturile inregistrate in avans la 31 decembrie 2023 in suma de 964.030 RON (31 decembrie 2022: 955.567 RON) sunt compuse din: venituri in avans din prime de asigurare 443.618 RON (31 decembrie 2022: 196.410 RON), comisioane aferente cedarii in reasigurare deferate pe intreaga perioada a politelor de asigurare 520.412 RON (31 decembrie 2022: 759.157 RON) si suma de 1.172.012 RON aferenta dobanzilor de incasat pentru titlurile de stat din portofoliu (31 decembrie 2022: 34.634 RON).

18 Venituri din prime nete de reasigurare

a) Venituri din prime brute subscrise:

Asigurari generale (RON)	2022	2023
Asigurari de accidente si boala	1.133.566	1.378.874
Asigurari de sanatate	30.051	1.583
Asigurari de mijloace de transport terestru	41.601.572	43.866.562
Asigurari de mijloace de transport feroviar	139.994	-
Asigurari de mijloace de transport maritim	555.771	-11.309
Asigurari de bunuri in tranzit	3.638.301	2.693.026
Asigurari de incendiu si calamitati naturale	17.341.370	20.274.276
Asigurari de daune la proprietati	14.182.418	16.555.287
Asigurari de raspundere civila a autovehiculelor	1.681.387	4.476.456
Asigurari de raspundere civila transport maritim	321.488	-
Asigurari de raspundere civila generala	10.892.135	10.329.565
Asigurari de garantii	1.373.291	871.541
Asigurari de pierderi financiare	1.326.789	935.953
Asigurari de protectie juridica	201	302
Asigurari de asistenta persoane aflate in dificultate	5.739.273	9.735.325
Total asigurari directe	99.957.607	111.107.439

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

18 Venituri din prime nete de reasigurare (continuare)

b) Prime cedate in reasigurare:

Asigurari generale (RON)	2022	2023
Asigurari de accidente si boala	26.707	40.381
Asigurari de sanatate	18.431	9.383
Asigurari de mijloace de transport terestru	506.027	713.921
Asigurari de mijloace de transport feroviar	107.723	-1.563
Asigurari de mijloace de transport maritim	217.283	-3.154
Asigurari de bunuri in tranzit	589.057	414.525
Asigurari de incendiu si calamitati naturale	4.772.233	5.461.100
Asigurari de daune la proprietati	2.950.085	3.822.045
Asigurari de raspundere civila a autovehiculelor	445.489	182.706
Asigurari de raspundere civila transport maritim	144.408	-2.096
Asigurari de raspundere civila generala	1.183.880	1.774.479
Asigurari de garantii	1.286.621	904.234
Asigurari de pierderi financiare	167.993	91.706
Asigurari de protectie juridica	-	-
Asigurari de asistenta persoane aflate in dificultate	55.083	177.779
Total asigurari directe	12.471.021	13.585.445

c) Variatia rezervei de prima bruta:

Asigurari generale (RON)	2022	2023
Asigurari de accidente si boala	-48.049	-142.229
Asigurari de sanatate	-13.369	54.141
Asigurari de mijloace de transport terestru	-2.121.384	-29.388
Asigurari de mijloace de transport feroviar	-104.046	18.822
Asigurari de mijloace de transport maritim	-228.156	116.564
Asigurari de bunuri in tranzit	-121.728	68.864
Asigurari de incendiu si calamitati naturale	2.875.004	-2.604.614
Asigurari de daune la proprietati	2.861.403	-2.462.622
Asigurari de raspundere civila a autovehiculelor	-36.033	-1.587.327
Asigurari de raspundere civila transport maritim	-228.782	68.394
Asigurari de raspundere civila generala	1.573.066	41.924
Asigurari de garantii	-783.342	826.862
Asigurari de pierderi financiare	26.962	43.553
Asigurari de protectie juridica	2	1
Asigurari de asistenta persoane aflate in dificultate	189.170	-58.488
Total asigurari directe	3.840.718	-5.645.544
Total acceptari in reasigurare	-5.716	3.555
Total	3.835.002	-5.641.990

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

18 Venituri din prime nete de reasigurare (continuare)

d) Variatia rezervei de prime cedata in reasigurare:

Asigurari generale (RON)	2022	2023
Asigurari de accidente	-6.550	-6.550
Asigurari de sanatate	-8.388	-5.662
Asigurari de mijloace de transport terestru	-244.280	-244.280
Asigurari de mijloace de transport feroviar	-2.530	-2.530
Asigurari de mijloace de transport maritim. lacustru si fluvial	-5.041	-5.041
Asigurari de bunuri in tranzit	-12.131	-12.131
Asigurari de raspundere civila pentru vehicule	-10.204	873.868
Asigurari de raspundere civila pentru mijloace de transport maritim	-3.296	-26.518
Asigurari de incendiu si calamitati naturale	346.419	-10.204
Asigurari de daune la proprietati	-63.584	-3.296
Asigurari de raspundere civila generala	-69.946	122.994
Asigurari de garantii	-746.169	-788.209
Asigurari de pierderi financiare	-9.044	-9.527
Asigurari de protectie juridica	-3	-3
Asigurari de asistenta a persoanelor aflate in dificultate	-15.221	-15.221
Total	-849.968	-132.310

e) Prime brute realizate, nete de reasigurare

Asigurari generale (RON)	2022	2023
Asigurari de accidente si boala	1.148.358	1.189.714
Asigurari de sanatate	16.601	40.679
Asigurari de mijloace de transport terestru	42.972.649	42.878.973
Asigurari de mijloace de transport feroviar	133.787	17.855
Asigurari de mijloace de transport maritim	561.602	103.367
Asigurari de bunuri in tranzit	3.158.840	2.335.233
Asigurari de incendiu si calamitati naturale	10.040.551	13.082.430
Asigurari de daune la proprietati	8.307.347	10.244.102
Asigurari de raspundere civila a autovehiculelor	1.261.727	2.696.219
Asigurari de raspundere civila transport maritim	402.567	67.194
Asigurari de raspundere civila generala	8.065.243	8.720.004
Asigurari de garantii	123.843	5.961
Asigurari de pierderi financiare	1.122.791	878.273
Asigurari de protectie juridica	197	300
Asigurari de asistenta persoane aflate in dificultate	5.479.798	9.483.836
Total asigurari directe	82.795.900	91.744.139
Total acceptari in reasigurare	5.716	3.555
Total	82.801.616	91.747.694

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

19 Cheltuieli cu daunele nete de reasigurare

a) Daune platite

2022

	Daune brute platite	Daune cedate la reasiguratori	Daune nete de reasigurare
Asigurari generale (RON)			
Asigurari de accidente	83.885	-	83.885
Asigurari de mijloace de transport terestru	33.041.652	178.679	32.862.973
Asigurari de mijloace de transport feroviar	33.905	-	33.905
Asigurari de mijloace de transport maritim	197.299	-	197.299
Asigurari de bunuri in tranzit	251.054	-	251.054
Asigurari de incendiu si alte calamitati naturale	17.320.724	13.441.162	3.879.561
Alte asigurari de bunuri	1.999.212	14.103	1.985.109
Asigurari de raspundere civila pentru vehicule	521.493	-	521.493
Asigurari de raspundere civila transport maritim	156.796	-	156.796
Asigurari de raspundere civila generala	1.182.179	-	1.182.179
Asigurari de garantii	790.179	903.181	-113.002
Asigurari de pierderi financiare	261.463	-	261.463
Asigurari de asistenta a persoanelor aflate in dificultate	1.250.040	-	1.250.040
Total	57.089.881	14.537.125	42.552.755

2023

	Daune brute platite	Daune cedate la reasiguratori	Daune nete de reasigurare
Asigurari generale (RON)			
Asigurari de accidente	103.088	-	103.088
Asigurari de mijloace de transport terestru	28.499.349	469.174	28.030.175
Asigurari de mijloace de transport feroviar	38.510	-	38.510
Asigurari de mijloace de transport maritim	56.103	-	56.103
Asigurari de bunuri in tranzit	18.315	-	18.315
Asigurari de incendiu si alte calamitati naturale	-847.502	-2.705.084	1.857.582
Alte asigurari de bunuri	1.678.773	1.973	1.676.800
Asigurari de raspundere civila pentru vehicule	452.562	-	452.562
Asigurari de raspundere civila transport maritim	168.377	-	168.377
Asigurari de raspundere civila generala	974.424	-	974.424
Asigurari de garantii	254.594	270.340	-15.746
Asigurari de pierderi financiare	250.263	-	250.263
Asigurari de asistenta a persoanelor aflate in dificultate	3.003.871	-	3.003.871
Total	34.650.728	-1.963.597	36.614.324

Cheltuielile cu daune includ si veniturile din regrese nete de reasigurare in suma de 12.074.618 RON (2022: 10.769.322 RON) precum cheltuielile generate de recuperarea regreselor in suma de 382.347 RON (2022: 610.265 RON). Cheltuielile cu recuperarile au crescut in anul 2023 fata de anul precedent, ca urmare a cresterii dosarelor de instanta.

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

19 Cheltuieli cu daunele nete de reasigurare (continuare)

b) variatia rezervei de dauna 2022	Variatia rezervei de dauna avizata neta	Variatia rezervei de dauna neavizata neta	Variatia rezervei de dauna totala neta
Asigurari generale (RON)			
Asigurari de accidente	67.366	-	67.366
Asigurari de sanatate	-	-	-
Asigurari de mijloace de transport terestru	-6.007.437	2.622	-6.004.815
Asigurari de mijloace de transport feroviar	-83.756	-	-83.756
Asigurari de mijloace de transport maritim	-86.282	-	-86.282
Asigurari de bunuri in tranzit	95.119	-	95.119
Asigurari de incendiu si alte calamitati naturale	-1.302.624	367.530	-935.094
Alte asigurari de bunuri	-375.798	-15.899	-391.697
Asigurari de raspundere civila pentru vehicule	-431.008	153.367	-277.641
Asigurari de raspundere civila transport maritim	-592.684	165.650	-427.035
Asigurari de raspundere civila generala	428.320	472.780	901.100
Asigurari de garantii	-183.204	-37.170	-220.374
Asigurari de pierderi financiare	-44.460	-364.605	-409.065
Asigurari de asistenta a persoanelor aflate in dificultate	552.315	173.738	726.053
Total	-7.964.134	918.013	-7.046.120

2023	Variatia rezervei de dauna avizata neta	Variatia rezervei de dauna neavizata neta	Variatia rezervei de dauna totala neta
Asigurari generale (RON)			
Asigurari de accidente	43.209	-	43.209
Asigurari de sanatate	3.150	-	3.150
Asigurari de mijloace de transport terestru	-3.519.334	1.435.670	-2.083.665
Asigurari de mijloace de transport feroviar	251.613	-	251.613
Asigurari de mijloace de transport maritim	-223.230	-	-223.230
Asigurari de bunuri in tranzit	-104.567	-	-104.567
Asigurari de incendiu si alte calamitati naturale	495.035	-269.197	225.838
Alte asigurari de bunuri	181.052	139.417	320.470
Asigurari de raspundere civila pentru vehicule	77.083	120.482	197.565
Asigurari de raspundere civila transport maritim	160.000	267.329	427.329
Asigurari de raspundere civila generala	-889.821	-202.255	-1.092.076
Asigurari de garantii	84.825	472	85.297
Asigurari de pierderi financiare	17.394	131	17.525
Asigurari de asistenta a persoanelor aflate in dificultate	-736.012	-53.057	-789.069
Total	-4.159.603	1.438.993	-2.720.610

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

20 Comisioane si cheltuieli

Asigurari generale (RON)	2022	2023
Comisioanele agentilor si brokerilor(i)	29.928.697	35.807.422
Alte cheltuieli de achizitie (ii)	10.574.624	10.677.297
Cheltuieli administrative (iii)	27.635.753	21.225.609
Variatia sumei cheltuielilor de achizitie reportate (i)	-2.319.004	-2.397.488
Venituri din comisioane aferente reasigurarilor(iv)	-602.844	-403.860
Variatia sumei comisioane aferente reasigurarilor reportate (iv)	-222.156	-238.745
Total	64.995.070	64.670.235

(i) Cheltuielile cu comisioanele datorate intermediarilor in asigurari se recunosc pe baza primelor brute subscribe; pentru partea aferenta perioadei neexpirate din prima se calculeaza cheltuieli de achizitie reportate. Astfel suma datorata intermediarilor ar trebui privita impreuna cu variatia cheltuielilor de achizitie reportate.

(ii) "Alte cheltuieli de achizitie" cuprind cheltuielile considerate a fi incluse aici in conformitate cu politica contabila descrisa in nota 2f), respectiv cheltuieli legate de activitatea de subscriere polite (care au putut fi alocate direct).

(iii) Cheltuielile administrative cuprind cheltuielile legate de administrarea intregului portofoliu de asigurare. In cursul anului 2023, Societatea a alocat din totalul cheltuielilor administrative inregistrate, suma de 2.514.307 RON (2022: 2.381.888 RON) la cheltuieli cu daune. Cheltuielile cu onorariile de audit financiar extern aferente anului 2023 au fost de 371.041 RON (2022: 391.125 RON). In total onorariu au fost incluse si serviciile pentru auditul machetelor de raportare Solvabilitate 2, in suma de 73.989 RON (2022: 74.136 RON).

(iv) Comisioanele din reasigurare reprezinta veniturile obtinute din cedarea in reasigurare diminuate cu variatia veniturilor din comisioane de reasigurare amanate (reportate).

21 Alte venituri tehnice

Asigurari generale (RON)	2022	2023
Venituri generate de gestionarea politelor PAD	351.153	591.813
Venituri din diferentele de curs tehnice (i)	29.076.719	23.414.282
Venituri din anulara ajustarilor de depreciere a creantelor tehnice (ii)	2.980.042	3.429.577
Alte venituri tehnice	948.809	164.895
Total	33.356.724	27.600.567

La capitolul alte venituri tehnice s-au raportat: venituri din comisioane si servicii instrumentare daune pentru polite emise de Pool-ul de Asigurare Impotriva Dezastrelor (PAID), venituri din anulara ajustarilor de depreciere a creantelor tehnice, precum si venituri din diferente de curs valutar si alte venituri tehnice aferente asigurarilor generale.

(i) Veniturile din diferente de curs reprezinta diferente de curs valutar nerealizate, contabilizate la fiecare inchidere de luna, pentru a permite conversia in moneda RON a creantelor si datoriiilor in valuta, la cursul de schimb comunicat de BNR. Pentru o imagine completa a impactului din diferente de curs valutar nerealizate in rezultatul total al anului 2023, aceste venituri trebuie privite impreuna cu cheltuielile din diferente de curs valutar tehnice prezentate la nota 22.

(ii) Veniturile din anulara ajustarilor de depreciere provin din actualizarea in sens favorabil fata de valorile calculate la finele anului precedent, a deprecierei creantelor din prime de asigurare, creantelor din regrese si creantelor din reasigurare cu reasiguratorul CBL Insurance Limited (detalii la Nota 6).

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

22 Alte cheltuieli tehnice

Asigurari generale (RON)	2022	2023
Cheltuieli generate de gestionarea politelor PAD	251.287	423.062
Pierderi din creante tehnice	2.655.296	550.429
Cheltuieli din diferentele de curs tehnice (i)	29.246.176	23.232.064
Alte cheltuieli tehnice	113.773	4.557.713
Total	32.266.532	28.763.268

(i) Cheltuielile cu diferente de curs valutar tehnice reprezinta diferente de curs valutar nerealizate, contabilizate la fiecare inchidere de luna, pentru a permite conversia in moneda RON a creantelor si datorilor in valuta, la cursul de schimb comunicat de BNR. Pentru o imagine completa a impactului din diferente de curs valutar nerealizate in rezultatul total al anului 2023, aceste cheltuieli trebuie privite impreuna cu veniturile din diferente de curs valutar tehnice prezentate la nota 21.

23 Venituri din plasamente

Asigurari generale (RON)	2022	2023
Venituri din dobanzi aferente depozitelor bancare (i)	1.377.576	1.663.320
Venituri aferente plasamentelor in titluri cu venit fix	1.044.240	2.054.233
Venituri din dobanzi aferente conturilor curente	290.662	82.911
Veniturile din participatii (ii)	10.446.139	1.928.549
din care dividende:	1.742.320	1.928.549
Total	13.158.617	5.729.013

(i) Veniturile din dobanzi aferente depozitelor bancare sunt in suma de 1.663.320 RON (2022: 1.377.576 RON). In anul 2023, disponibilitatile din conturile curente au fost plasate in depozite pe termen scurt (maxim 6 luni) pentru a asigura fluxurile de numerar necesare desfasurarii activitatii. In plus, a existat o preocupare permanenta de reinvestire a sumelor ajunse la maturitate, pentru a valorifica in favoarea Societatii cresterea periodica, constanta si continua a procentului de dobanda acordata de bancile comerciale pentru depozite la termen, in contextul cresterii inflatiei. Dobanzile la care au fost plasate depozitele au variat intre 5% si 6,71%.

(ii) Veniturile din participatii s-au realizat prin incasarea de dividende de la PAID, in suma de 1.928.549 RON (2022: 1.742.320 RON). In anul 2022, s-au realizat venituri in valoare de 8.703.819 RON si din majorarea participatiei Societatii la PAID, ca urmare a distribuirii catre actionari a unor rezerve constituite din profitul net, nerepartizat catre actionari in anii precedenti. Acestea au fost acordate tuturor actionarilor, proportional cu cota de detinere a participatiei ca actionar (15% in cazul Societatii), prin Hotararea Adunarii Generale a Actionarilor PAID din 27.06.2022, aprobata de Autoritatea de Supraveghere Financiara. Majorarea s-a realizat prin incorporarea in capitalul social a sumelor eliberate din rezerve. Urmare acestor operatiuni, valoarea nominala a actiunilor PAID a fost majorata de la 1 RON la 4 RON.

Veniturile din participatii (dividende si actiuni) realizate de Societate sunt venituri neimpozabile la calculul impozitului pe profit.

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

24 Reconcilierea rezultatului contabil al exercitiului cu rezultatul fiscal

RON	2022	2023
Venituri din exploatare	131.123.592	123,736,221
Cheltuieli de exploatare	133.363.839	132,907,160
Rezultat din exploatare	-2.240.247	-9.170.939
Venituri financiare	32.487.204	27.709.709
Cheltuieli financiare	29.904.753	23.590.966
Rezultat financiar	2.582.451	4.118.743
Impozit pe profit	-	-
Total profit/(pierdere)	342.204	-5.052.196
Cheltuieli nedeductibile	13.105.087	10.878.248
Venituri neimpozabile	16.357.805	13.218.676
Pierdere fiscala in an	-2.910.514	-7.392.624
Pierdere fiscala reportata din perioade precedente (i)	-139.672.569	-125.388.176
Pierdere fiscala totala (ii)	-142.583.083	-132.780.800
din care:		
pierdere fiscala de recuperat in exercitiile viitoare (iii):	-125.388.176	-102.977.707

(i) 31.12.2023: pierdere fiscala din anii 2016-2022; 31.12.2022: pierdere fiscala din anii 2015-2021

(ii) 31.12.2023: pierdere fiscala din anii 2016-2023; 31.12.2022: pierdere fiscala din anii 2015-2022

(iii) 31.12.2023: pierdere fiscala din anii 2017-2023; 31.12.2022: pierdere fiscala din anii 2016-2022

Total pierderi fiscale	RON	Anul expirarii
Pierdere fiscala 2017	-18.014.306	2024
Pierdere fiscala 2018	-24.377.432	2025
Pierdere fiscala 2019	-16.715.078	2026
Pierdere fiscala 2020	-22.708.237	2027
Pierdere fiscala 2021	-10.859.516	2028
Pierdere fiscala 2022	-2.910.514	2029
Pierdere fiscala 2023	-7.392.624	2030
Pierdere fiscala de recuperat in exercitiile viitoare	-102.977.707	

Incepand cu anul 2024 perioada de utilizare a pierderilor fiscale este de 5 ani (anterior 7 ani).

25 Informatii despre salariatii

Numarul mediu al personalului in anul 2023 a fost 125 (2022: 122).

Cheltuieli cu personalul:

RON	2022	2023
Salarii si indemnizatii	18.447.927	20.777.973
Cheltuieli sociale, tichete de masa, alte beneficii	1.214.494	1.820.324
Total	19.662.421	22.598.297

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

25 Informatii despre salariatii (continuare)

Structura personalului pe departamente:

	2022	2023
Management	2	2
Asigurari	41	36
Administrativ	35	41
Vanzari&Marketing	44	46
Total	122	125

Suma indemnizatiilor acordate personalului cu functii de conducere si contract de munca:

RON	2022	2023
Salarii	6.956.586	6.837.281
Bonusuri	1.129.286	1.685.209
Cheltuieli cu contributiile societatii	202.147	191.756
Total	8.288.019	8.714.246

Suma indemnizatiilor acordate personalului cu functii de conducere si contract de mandat:

RON	2022	2023
Salarii	1.015.270	1.120.215
Bonusuri	278.993	1.952.907
Cheltuieli cu contributiile societatii	32.357	76.828
Total	1.326.620	3.149.950

26 Parti afiliate

A. Societatea-mama

In cursul anului 2023 Societatea nu a avut tranzactii cu actionarii in legatura cu capitalul.

In relatia cu Allianz Tiriac Asigurari S.A. s-au inregistrat venituri din regrese pentru recuperarea daunelor platite de Societate catre asiguratii sau beneficiarii ai politelor de raspundere civila auto, polite emise de Allianz Tiriac Asigurari S.A., in suma de 1.552.765 RON (2022: 753.776 RON); cheltuieli cu polite auto pentru asigurarea parcului propriu in valoare de 124.072 RON (2022: 140.262 RON), polite emise de Allianz Tiriac Asigurari S.A., achizitionate prin broker; cheltuieli cu asigurarile angajatilor (sanatate si de viata) in valoare de 336.299 RON (2022: 182.383 RON).

B. Entitati asociate

In cursul anului 2023 Societatea nu a desfasurat tranzactii cu entitatile asociate, altele decat cele mentionate deja.

C. Personalul-cheie din conducerea Societatii

In anul 2023 Societatea a efectuat plati de natura salariala catre membrii conducerii executive in conformitate cu contractele de mandat si catre personalul-cheie cu functii de conducere conform contractelor de munca incheiate. De asemenea, au fost incheiate polite de asigurare in beneficiul persoanele mentionate mai sus.

Note la situatiile financiare

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.

Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

26 Parti afiliate (continuare)

D. Alte parti legate

Societatea a incheiat in anul 2022 un contract de reasigurare cu Allianz SE, entitatea specializata a grupului Allianz, in baza caruia a cedat prime de asigurare in valoare totala de 2.770.792 RON (2022: 730.816 RON).

Societatea a platit daune catre societati de service auto din grup in suma totala de 2.469.740 RON (2022: 2.483.418 RON): Tiriac Auto SRL 1.751.921 RON (2022: 1.432.374 RON), RMB Casa Auto Timisoara 315.417 RON (2022: 452.132 RON), RMB Interauto 402.403 RON (2022: 505.789 RON).

Alte tranzactii cu societati afilate pentru achizitii de asigurari, bunuri si servicii au fost in suma totala de 665.013 RON (2022: 25.842 RON).

27 Repartizarea profitului

RON	31 decembrie	
	31 decembrie 2022	2023
Profit/(Pierdere) net(a)	342.204	-5.052.196
Profit/(pierdere) nerepartizat	342.204	-5.052.196

In cursul exercitiului financiar incheiat la data de 31 decembrie 2023, Societatea a inregistrat pierdere contabila in suma de 5.052.196 RON (2022: profit contabil 342.204 RON).

28 Managementul riscului

I Regimul Solvabilitate II

Pe parcursul anului 2023, Societatea a continuat sa isi consolideze sistemul de management al riscului in vederea continuarii respectarii cerintelor regimului Solvabilitate II, protejarii stabilitatii financiare si a asigurarii protectiei clientilor.

Masurile implementate deja la nivel de Societate, reflecta urmatoarele:

- Consiliul de Administratie este responsabilul final pentru asigurarea eficientei sistemului de management al riscurilor, stabilirea apetitului la risc al Societatii si limitele de toleranta la risc, precum si pentru aprobarea profilului de risc si a strategiilor si politicilor de management al riscurilor;
- Mentinerea Comitetelor stabilite pentru coordonarea activitatii si sustinere a conducerii executive in monitorizarea activitatilor zilnice desfasurate de Societate:, Comitetul de Remunerare, Comitetul de Audit, Comitetul de Management al Riscului, Comitetul de Analiza si Solutionare a Petitiilor, Comitetul de Sanatate si Siguranta, Comitetul de Daune, Comitetul de Subscriere;
- Mentinerea documentatiei deja implementate, dar actualizata cu o frecventa regulata (minim anuala) pentru a tine pasul cu dinamica actualizarilor legislative sau a modificarilor operationale in timp util, precum si pentru a implementa recomandarile sugerate de ASF si/sau auditori in urma controalelor si/sau auditurilor efectuate in cadrul Societatii si alineierea, dupa caz, la cerintele Grupului Allianz:

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

28 Managementul riscului (continuare)

1. **Strategia de Management al Riscurilor** a fost actualizata pentru anul 2023, in vederea alinierii cu Strategia generala de Afaceri a Societatii.

De asemenea, in cadrul Comitetului de Management al Riscului au fost discutate, pe langa strategia de management al riscurilor, strategiile privind activitatea de subscriere si de reasigurare, acestea fiind ulterior aprobate de catre Consiliul de Administratie si incluse in strategia de afaceri a societatii.

Strategia de Management al Riscurilor

Strategia de Management al Riscurilor cuprinde obiectivele si principiile de baza aliniate la strategia de afaceri, limitele cantitative si calitative de toleranta la risc atribuirea de responsabilitati privind monitorizarea riscurilor, evaluarea limitei minime si maxime a cerintelor de capital de solvabilitate si obiective si structura privind remunerarea.

Strategia de Management al Riscurilor pentru anul 2023 continand obiectivele aliniate cu Strategia de Afaceri a fost realizata de functia de management al riscurilor. Obiectivele stabilite in cadrul Strategiei de Management al Riscurilor au fost dezbatute si agreeate in cadrul Comitetului de Management al Riscului. Strategia de management al riscurilor pentru anul 2023 a fost aprobata de Consiliul de Administratie in ianuarie 2024.

Strategia de Afaceri

Functia de Management al Riscurilor a transmis Conducerii Executive Strategia de Management al Riscurilor pentru a fi integrata in Strategia generala de afaceri a Societatii.

2. **Profilul de risc** pentru anul 2023 a fost aprobat de Consiliul de Administratie prin Decizia nr. 15/29.11.2022.

3. **Apetitul la Risc** aferent anului 2023 a fost aprobat de catre Consiliul de Administratie prin Decizia nr. 15/29.11.2022 si Decizia CA 10/ 14.12.2023.

Apetitul de risc pentru anul 2023 a fost elaborat considerand principiul "continuitatii activitatii" Societatii.

Apetitul la risc al Societatii a luat in calcul o marja pentru evolutii negative neestimate, in special considerand riscul de subscriere pentru activitatea de asigurari generale si al riscului de piata (in contextul posibilelor influente asupra pietelor financiare declansate de conflictual ruso-ucrainean care a continuat si pe parcursul anului 2023) si contrapartida (considerand impactul contributiei speciale pentru Fondul de Garantare).

Deviatiile de la apetitul de risc pe parcursul anului 2023 nu au fost semnificative, rata de solvabilitate si coeficientul de lichiditate s-au incadrat pe tot parcursul anului peste limitele legale, astfel incat nu au dus la modificari majore ale profilului de risc.

4. **Politicele societatii, politici** care implementeaza ghidurile Solvabilitate II au fost revizuite in procesul anual de actualizare, datorita urmatoilor factori:

- pentru alinierea la Planul de afaceri aprobat pentru anul 2023;
- pentru actualizarea cu legislatia in vigoare;
- pentru actualizarea anumitor procese/documente/structura organizational a Societatii;
- pentru alinierea, unde a fost cazul, cu reglementariile Grupului Allianz.

Toate politicile revizuite au fost aprobate de Consiliul de Administratie.

Note la situatiile financiare

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.

Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

28 Managementul riscului (continuare)

5. Cele 4 **functii-cheie obligatorii** care au fost stabilite si implementate anterior la nivelul Societatii au fost mentinute, impreuna cu responsabilitatile in ceea ce priveste cerintele profesionale si de probitate morala ale persoanelor nominalizate, care au fost detaliate in politici specifice, dupa cum urmeaza:
- Politica Functiei Actuariale;
 - Politica Functiei de Management al Riscului;
 - Politica Functiei de Conformitate;
 - Politica Functiei de Audit Intern.

In ceea ce priveste cerintele aplicabile membrilor conducerii executive si administrative, se mentin criteriile stabilite in „*Politica cerintelor profesionale si de probitate morala*”.

Societatea a mentinut alte functii critice identificate in anii precedent, functii avand o importanta deosebita in procesul decizional, respectiv

- Functia Economic-Financiara;
- Functia Juridica;
- Functia privind sisteme IT;
- Functia Daune;
- Functia Reasigurare;
- Functia Subscriere;

II Implicatiile strategiei de business

Societatea respecta cerintele actualizate impuse de EIOPA si de autoritatea locala de supraveghere, scopul sau fiind acela de a masura riscurile periodice. In acest sens, Societatea calculeaza, cu o frecventa trimestriala, cerinta de capital minima (MCR), cerinta de capital de solvabilitate (SCR), fondurile proprii (OF) si rata de solvabilitate. Astfel, procesul decizional considera date actualizate si corecte considerand cele mai recente rezultate ale indicatorilor mai sus mentionati.

Masuri de reducere a expunerii trebuie sa fie luate atunci cand riscul este mai mare / sau este aproape de limitele de toleranta asumate. Aceste masuri de atenuare pot varia in functie de natura riscului si trebuie sa fie in conformitate cu strategia Societatii si cu bugetul si posibilitatile sale financiare. Politica de Investitii, impreuna cu un bun management in vanzari, are, de asemenea, un rol important in masurile de reducere a expunerii la risc.

Societatea isi poate asuma anumite riscuri specifice activitatii, in special cele care sunt aliniate cu strategia de business.

III Categoriile de riscuri considerate conform regimului Solvabilitate II

In cursul anului 2023, unele riscuri au fost evaluate atat din punct de vedere cantitativ, cat si din punct de vedere calitativ, iar unele categorii de riscuri care nu au fost incluse in formula standard au fost evaluate doar calitativ.

1. Riscul de subscriere

Societatea monitorizeaza riscul de subscriere prin utilizarea urmatoarelor indicatori:

- rezultatele (atat pe baza bruta, cat si pe baza neta) ale testului de run-off pe Societate sunt monitorizate lunar de catre departamentul Actuariat;
- departamentul Controlling monitorizeaza lunar rata actuala a daunei versus rata daunei bugetata;
- departamentul Actuariat monitorizeaza lunar portofoliul pe produsele critice atat pe rata daunei, cat si pe frecventa daunelor;

Note la situatiile financiare

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.

Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

28 Managementul riscului (continuare)

- departamentul Actuarial raporteaza trimestrial riscul de catastrofa, utilizand scenarii care au la baza formula standard; eventualele deviatii ce depasesc capacitatea tratatului de reasigurare pe riscul de catastrofa sunt raportate departamentului Reasigurare pentru a reduce acest risc in mod adecvat;
- departamentul Reasigurare monitorizeaza permanent contractele de asigurare cu sume asigurate care depasesc capacitatea tratatelor de asigurare in vederea plasarii acestora in reasigurare facultativa;
- misiunile de audit pe portofoliul scris, efectuate de fiecare sef de linie, includ masuri de prevenire si monitorizare a portofoliului contractelor de asigurare. In conformitate cu rezultatele auditului, sunt luate masuri in vederea reducerii expunerii la risc prin definirea apetitului la risc al Societatii pe fiecare linie de business.

Societatea monitorizeaza, cu frecventa trimestriala, rezultatele cerintei de capital de solvabilitate pentru Riscul de subscriere si procentajul acestuia in totalul cerintei de capital de solvabilitate, incluzand urmatoarele:

- Riscul de prime si rezerve pentru activitatea de asigurari generale si pentru activitatea de asigurari de sanatate nespecifice asigurarilor de viata;
- Riscul de reziliere pentru activitatea de asigurari generale si pentru activitatea de asigurari de sanatate nespecifice asigurarilor de viata;
- Riscul de catastrofa naturala include scenarii aplicabile in Romania (riscul de cutremur si riscul de inundatie);
- Riscul de catastrofa provocat de om include scenariul de coliziune marina, scenariul de incendiu pentru cea mai mare expunere, recesiune si scenariul pentru expunerile la asigurarile de garantii si determinarea riscului de raspundere, raspunderea transportatorului si alte asigurari.
- Riscul de catastrofa pentru activitatea de asigurari de sanatate nespecifice asigurarilor de viata

Limitele tolerantei la risc pe care Societatea le-a propus pentru anul 2023 au fost urmatoarele:

- Rata targetata a daunei pentru intreg portofoliul este 70%;
- Nivelul targetat al ratei daunei pe an de subscriere, pentru linia de afaceri CASCO, este de 75%;
- Nivelul targetat al frecventei daunelor, pentru linia de afaceri CASCO, este de 45%;
- Toate contractele de asigurare cu sume asigurate peste capacitatea tratatelor de asigurare trebuie plasate in reasigurare facultativa – monitorizare permanenta de catre departamentul Reasigurare.
- Limitele detaliate de subscriere (sume asigurate) si retinere neta maxima pe linii de asigurare sunt prezentate in Anexa 1 “Profil de risc 2023 – UW”.e

În perioada analizată, dezvoltarea liniei casco a fost monitorizata continuu și au fost inițiate măsuri pentru a respecta limitele stabilite.

Evaluarea calitativa: Fiind activitatea de baza a Societatii, expunerea la riscul de subscriere (implicit cerinta de capital aferenta) este considerata ca fiind **ridicata** comparativ cu celelalte riscuri analizate, incadrandu-se in limita de evaluare stabilita pentru anul 2023, respectiv ridicata.

2. Riscul de piata

Societatea intentioneaza sa reduca expunerea la riscul de piata prin investirea majoritatii activelor in titluri de stat si instrumente lichide (depozite, conturi la banci).

Societatea monitorizeaza, cu frecventa trimestriala, rezultatele cerintei de capital de solvabilitate pentru riscul de piata si alocarea acestuia in totalul cerintei de capital de solvabilitate.

Note la situatiile financiare
ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.
Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

28 Managementul riscului (continuare)

Limitele tolerantei la risc: investitiile au fost alocate in conformitate cu limitele stabilite in Politica de Investitii (care este revizuita anual). Limitele investitionale minime si maxime sunt evidentiate in tabelul de mai jos:

Clasa de activ	Categoria de investitii	Alocarea strategica pentru anul 2023	Limita	Limita
			Minima	Maxima
			Prevazuta	Prevazuta
Instrumente de investitii	Depozite la termen	45%	10%	90%
Active ce nu comporta riscuri	Titluri de stat emise de statul roman	55%	0%	80%
	Obligatiuni emise de organisme internationale			
	Titluri de stat emise de state membre UE			
Active expuse riscului de finantare	Obligatiuni emise de banci	0%	0%	20%
	Obligatiuni corporatiste			
	Obligatiuni municipale			
Total		100%		

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul de piata este considerata **medie**, in limita stabilita pentru anul 2023

3. Riscul de credit

Societatea monitorizeaza riscul de credit prin:

- selectarea reasiguratorilor dupa criteriul bonitatii evaluate prin calificativele Standard and Poor's. Societatea selecteaza, pentru incheierea tratatelor de reasigurare, doar reasiguratorii cu calificativ minim "A-" conform evaluarii Standard&Poor's. Pentru situatii punctuale (specifice contractelor de reasigurare facultativa) Societatea plaseaza in reasigurare si cu parteneri care nu au rating, doar cu conditia ca respectivii reasiguratorii sa indeplineasca o marja de solvabilitate minima de 200% si numai dupa aprobarea, in prealabil, a partenerului de catre departamentul Reasigurare din cadrul Grupului. Marja de solvabilitate minima a fost stabilita la 200% prin prisma faptului ca probabilitatea de a intra in incapacitate de plata pentru un reasigurator fara rating cu marja de solvabilitate mai mare de 200% este echivalenta cu probabilitatea calculata pentru un reasigurator cu rating "A-" in conformitate cu Standard&Poor's.
- selectarea institutiilor financiare dupa criteriul bonitatii, respectiv rating acordat de Standard and Poor's (sau echivalent), cu influenta in calcularea necesarului de capital aferent acestui risc. Se urmareste un echilibru intre necesitatea de obinere a unor avantaje financiare privind rate de dobanzi superioare si plasarea catre institutii financiare care sunt evaluate international avand ratinguri cu caligative superioare;
- urmarirea permanenta a creantelor din regrese, inclusiv comportamentul partenerilor aferenti si constituirea de provizioane acolo unde este cazul;
- analiza a comportamentului de plata al clientilor, monitorizat prin rapoartele de creante privind scadenta, urmarindu-se: creantele din luna de raportare, cele al caror termen de incasare a fost depasit, contracte anulate pe motiv de neplata a primelor, etc.

Note la situatiile financiare

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.

Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

28 Managementul riscului (continuare)

Societatea monitorizeaza, cu frecventa trimestriala, rezultatele cerintei de capital de solvabilitate pentru riscul de credit, cat si alocarea acestuia in totalul cerintei de capital de solvabilitate.

Limitele tolerantei la risc:

Societatea si-a propus pentru anul 2023 urmatoarele limite de toleranta la risc:

- ratingul acceptat al reasiguratorilor cu care Societatea colaboreaza este minim "A-" (conform clasificarii Standard & Poor's);
- parteneri fara rating sunt acceptati prin indeplinirea conditiei ca marja de solvabilitate II sa fie minim 200% (pentru plasamente in reasigurare facultativa);
- rezervele tehnice brute trebuie sa fie acoperite cu active care sa respecte regulile de evaluare, de diversificare si de dispersie si sa se incadreze in categoriile de active impuse de reglementarile in vigoare.

De asemenea, Societatea are setate limite in procesul de selectare a băncilor pe baza de rating și parțial și pe alte relații de afaceri pentru alocarea depozitelor. În acest sistem de limite nu sunt incluse conturile curente, deoarece aceste fonduri pot fi realocate zilnic, iar expunerea este, de asemenea, influențată de primele colectate, care se află într-un grad ridicat în afara controlului societății. Limitele stabilite sunt:

- Bănci cotate A- sau mai bine: expunerea maximă a depozitelor: nelimitată
- Bănci cotate BBB: expunerea maximă a depozitelor: 50%
- Bănci cotate BB: expunere maximă a depozitelor: 25%
- Bănci cotate mai slab ca BB sau fără rating: 0%

Aceste limite au fost monitorizate trimestrial si analiza lor a fost inclusă în raportarile de risc trimestriale.

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul de credit este considerata **medie**, in limita stabilita pentru anul 2023.

4. Riscul operational

Societatea monitorizeaza, cu frecventa trimestriala, rezultatele cerintei de capital de solvabilitate pentru riscul operational si alocarea acestuia in totalul cerintei de capital de solvabilitate.

De asemenea, a fost analizat si riscul asociat activitatilor externalizate referitoare la contractele pentru activitatea de constatare a daunelor, contractele cu brokerii si contractele asociate mentenantei aplicatiilor IT au fost, de asemenea, analizate.

Pe parcursul anului 2023, nu au fost inregistrate evenimente majore de natura operationala care sa genereze pierderi financiare.

Limitele de toleranta la risc stabilite pentru frecventa evenimentelor care reprezinta materializarea unui risc operational sunt urmatoarele:

- maxim un eveniment pe departament si pe an;
- maxim un eveniment pe unitate teritoriala si pe an;
- maxim 5 evenimente pe total Societate si pe an.

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul operational este considerata **ridicata** in contextul fuziunii planificate, dupa achizitia Societatii de catre Allianz Tiriac Asigurari S.A.

5. Riscul juridic (de conformitate)

Societatea gestioneaza riscul de conformitate astfel:

- identificarea obligatiilor legale care deriva din legi si norme aplicabile, precum si din proceduri interne si codul de conduita;

Note la situatiile financiare

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.

Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

28 Managementul riscului (continuare)

- dezvoltarea si implementarea procedurilor si politicilor de control adecvate, inclusiv trainingul angajatilor;
- escaladarea oricaror incalcare ale prevederilor legale catre functia de conformitate, comitetele de conducere adecvate si / sau catre Consiliul de Administratie si comitetele care raporteaza acestuia.

Conformitatea Societatii cu legile, normele si standardele aplicabile este principalul obiectiv al functiei de conformitate.

In septembrie 2022 Consiliul Concurentei a declansat o investigatie la nivelul Societatii avand ca obiect: suspiciune, control inceput la service auto, extins la o societate de asigurari din piata asigurarilor si extins in urma suspiciunilor (care se verifica in acest moment) la Allianz Tiriac Unit Asigurari (fosta Gothaer). Perioada vizata este 2015-2019.

Investigatia este in continuare in desfasurare si va continua pe o perioada necunoscuta la acest moment. Societatea a constituit de provizion aferent acestei situatii in vederea diminuarii impactului financiar pentru posibile amenzi/penalitati viitoare.

Limita de toleranta la risc: Societatea nu are toleranta in ceea ce priveste neconformitatea cu legislatia in vigoare.

Evaluarea calitativa: Riscul de conformitate este evaluat ca fiind mediu datorita investigatiei Consiliului Concurentei inceputa in anul 2022, investigatie care a amanat si procesul de fuziune cu Allianz-Tiriac Asigurari SA.

6. Riscul de concentrare

Riscul de concentrare se analizeaza prin:

- concentrarea activelor si a investitiilor - portofoliul de active detinut este eficient diversificat in tipurile de instrumente financiare folosite, gradul de dispersie al activelor utilizate in acoperirea rezervelor tehnice atestand faptul ca activele sunt dispersate si diversificate astfel incat nu exista o utilizare excesiva a unei anumite categorii de active; in politica de investitii sunt stabilite limite privind categoriile de investitii, acestea fiind monitorizate trimestrial;
- riscul de concentrare aferent riscului de piata – calcul in cadrul formulei standard privind necesarul de capital aferent riscului de concentrare, submodul al modulului risc de piata;
- programe de reasigurare cu acoperire proportionala si neproportionala Societatea incheind contracte pentru reasigurare obligatorie si facultativa cu un numar de reasiguratorii cu rating superior; politica de reasigurare stabileste ca reasiguratorii cu care Societatea incheie tratatele sa aiba rating minim “A-“ conform clasificarii Standard & Poor’s; ratingul acestora este monitorizat de catre Departamentul Reasigurare.

Limita de toleranta propusa pentru concentrarea activelor investite la institutiile de credit este stabilita tinand cont de prevederile legislatiei in vigoare in ceea ce priveste rezervele tehnice constituite pentru activitatea de asigurare, modul de calcul al acestora in scopul intocmirii situatiilor financiare anuale si registrul special de evidenta a activelor care le acopera.

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul de concentrare este considerata **medie**, incadrandu-se in limita stabilita pentru anul 2023, respectiv medie.

Note la situatiile financiare

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.

Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

28 Managementul riscului (continuare)

7. Riscul de lichiditate

Societatea mentine un portofoliu rezonabil de active cu lichiditate ridicata (numerar si echivalent de numerar), restul portofoliului fiind investit in obligatiuni guvernamentale si depozite (fiind cele mai lichide instrumente de investitii).

Societatea monitorizeaza coeficientul de lichiditate cu o frecventa lunara. Portofoliul de active a fost dezvoltat si gestionat considerand cerintele legale in vigoare referitoare la activele admise sa acopere rezervele tehnice brute si necesitatile de lichiditate pentru a asigura continuarea activitatii in orice moment.

Riscul de lichiditate se analizeaza pe baza coeficientului de lichiditate pentru care se realizeaza teste de senzitivitate avand ca factor de stres aprecierea / deprecierea monedei nationale (RON) comparativ cu celelalte valute cu anumite procente stabilite in functie de evolutiile cursurilor valutare.

Limite de toleranta a riscului: Analiza riscului de lichiditate pentru perioada anterioara a determinat propunerea pentru anul 2023 a urmatoarelor limite de toleranta la riscul de lichiditate:

- 1.2 limita de atentionare;
- 1.05 limita de interventie.

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul de lichiditate este considerata **medie** pentru finalul anului 2022, incadrandu-se in limita stabilita, respectiv mediu.

8. Riscul reputational

In scopul monitorizarii riscului reputational, Societatea a efectuat urmatoarele actiuni:

- Modelul de evaluare a riscului reputational presupune completarea bazei de date a riscului reputational care cuprinde evenimentele la care Societatea a participat si analiza a acestei baze de date dupa diverse criterii;
- Riscul reputational a fost analizat prin prisma articolelor din presa scrisa, mediul online si audiovizual, evenimente la care a participat Societatea si evenimentele organizate de Societate;
- Orice reclamatii primite de la clienti sunt analizate si monitorizate in cadrul Comitetului de Analiza si Solutionare a Petitiilor.

Limite de toleranta specifice riscului reputational pe care Societatea si le-a propus pentru media anuala a punctajului inregistrarii din baza de date a riscului reputational sunt:

- Media > 90 – Societatea nu este expusa riscului reputational;
- Media este in intervalul (80,90] – gestionare eficienta a riscului reputational;
- Media este in intervalul (70,80] – este necesara monitorizare trimestriala a riscului reputational;
- Media este in intervalul (60,70] – se impun masuri de diminuare a riscului conform Politicii riscului reputational, precum si monitorizarea lunara a a riscului reputational;
- Media ≤ 60 – se impun masuri urgente de diminuare a riscului conform Politicii de risc reputational.

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul reputational este considerata **medie**, in limita stabilita pentru anul 2023, respectiv medie.

Note la situatiile financiare ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A. Exercitiul incheiat la 31 decembrie 2023

28 Managementul riscului (continuare)

9. Riscul strategic

Pentru a se proteja de expunerea la riscul strategic, Societatea urmareste un set de principii /actiuni /masuri:

- adopta cerintele de competenta si probitate morala conform directivei Solvabilitate II pentru membrii Consiliului de Administratie si pentru personalul care detine functii –cheie, precum si pentru conducerea executiva;
- stabileste Comitetele la nivelul Societatei pentru a monitoriza activitatile acesteia; respectiv cele mentionate la ;
- ia decizii adecvate in activitatile zilnice si documenteaza argumentatia care a stat la baza procesului decizional.

Limite de toleranta la risc: sunt stabilite in strategia de business, revizuibila cu o frecventa anuala.

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul strategic este considerata **medie**, in limita stabilita pentru anul 2023.

10. Riscul de contagiune

Riscul de contagiune se analizeaza prin evaluarea riscului de contagiune psihologica si a riscului de contagiune datorata expunerilor intragrup.

Pentru riscul de contagiune psihologica a fost evaluata calitativ imaginea Grupului Allianz/Allianz SE in piata asigurarilor, fiind cotate cu rating 'AA / stable outlook' de catre Standard & Poor's Rating Services.

Pentru riscul de contagiune datorata expunerilor intragrup a fost identificata o tranzactie intragrup, respectiv Societatea avea o tranzactie în vigoare cu Allianz SE, care se încadrează în categoria transferuri de risc - cesionări de riscuri de asigurare în cadrul Grupului. Acest contract se deruleaza in conditii similare celor existente pe piata.

Limita de toleranta a riscului : pentru tranzactiile intragrup contractele vor fi incheiate in conditii asemanatoare cu cele practicate pe piata.

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul de contagiune este considerata **scazuta**, aceasta incadrându-se in limita stabilita pentru perioada analizata.

29 Evenimente ulterioare

Legislatie ASF privind contributiile FGA:

In conformitate cu Norma ASF numarul 3/2024, in vigoare din data de 1 martie 2024, cotele contributiilor datorate de asiguratorii aplicabile volumului de prime brute incasate din activitatea de asigurari directe se modifica astfel: 2% cota de contributie permanenta pentru asigurarile generale (4% anterior) si 5% cota de contributie speciala pentru asigurarile generale (3% anterior).

Investigatia demarata de Consiliul Concurentei nu a fost finalizata pana la data incheierii situatiilor financiare pentru anul 2023.

Nu au fost identificate, ulterior datei bilanțului, alte evenimente semnificative care ar putea necesita ajustări la situatiile financiare incheiate la data de 31 decembrie 2023.

Ciprian Pop
Director General

POP
CIPRIAN

Digitally signed
by POP CIPRIAN
Date: 2024.04.25
11:52:41 +03'00'

Mirela Nastase
Director Economic-Financiar

NASTASE
MIRELA

Digitally signed by
NASTASE MIRELA
Date: 2024.04.25 11:45:24
+03'00'

RAPORTUL ADMINISTRATORILOR

Allianz-Tiriac Unit Asigurari S.A.

la 31 decembrie 2023

1. Prezentare generala si organizare

ALLIANZ-TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A. (denumita in continuare “Societatea”) este o societate inregistrata in Romania la data de 28 iulie 2006, fiind autorizata sa efectueze activitati de asigurare si reasigurare prin intermediul sediului sau din Bucuresti, Sector 1, Strada Buzesti, Nr. 82-94, Etaj 4 (partial). Principala activitate a Societatii o reprezinta subscrierea de asigurari generale si servicii de asigurare prin intermediul unitatilor teritoriale localizate in Romania, codul CAEN 6512.

Allianz-Tiriac Unit Asigurari S.A. functioneaza exclusiv in Romania, in baza Legii 31/1990 cu modificarile si completarile ulterioare, Legii nr. 237/2015 cu modificarile si completarile ulterioare, normelor si regulamentelor emise de Autoritatea de Supraveghere Financiara („ASF”) si Actului Constitutiv.

Denumirea initiala a societatii a fost CLAL ROMANIA ASIGURARI REASIGURARI S.A. In data de 10 februarie 2010, Societatea si-a modificat denumirea din CLAL ROMANIA ASIGURARI REASIGURARI S.A. in PLATINUM ASIGURARI REASIGURARI S.A, iar incepand cu data de 08 februarie 2013, Societatea si-a modificat denumirea in GOTHAER ASIGURARI REASIGURARI S.A.

In luna decembrie 2012, in urma aprobarii obtinute din partea Comisiei de Supraveghere a Asigurarilor si inregistrarii modificarilor la Registrul Comertului, Societatea si-a modificat structura actionariatului prin transferul dreptului de proprietate asupra unui numar de actiuni catre GOTHAER Finanzholding AG, societate pe actiuni ce functiona in conformitate cu legislatia din Germania. Astfel, Societatea a devenit membra a grupului german GOTHAER. In anul 2014, Societatea si-a modificat din nou structura actionariatului prin transferul dreptului de proprietate asupra actiunilor detinute de catre actionarii minoritari Dl. Constantin Toma si Dl. Efraim Naimer catre GOTHAER Finanzholding AG.

In data de 9 decembrie 2020, Gothaer Group si Allianz Tiriac Asigurari S.A. au anuntat ca au convenit asupra vanzarii pachetului majoritar de actiuni al Societatii catre Allianz Tiriac Asigurari S.A., societate de asigurari care isi desfasoara activitatea sub supravegherea Autoritatii de Supraveghere Financiara (“ASF”) din Romania. Tranzactia de vanzare-cumparare a fost supusa aprobarii autoritatii de reglementare, care si-a dat acordul in data de 28.12.2021, data de la care Societatea, prin actionarii sai, a devenit membra a grupului Allianz.

In luna februarie 2022, noii actionari au decis schimbarea denumirii din GOTHAER ASIGURARI REASIGURARI S.A. in ALLIANZ TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.. Tot in anul 2022, actionarii au anuntat demararea procedurilor de fuziune a Societatii cu societatea mama, ALLIANZ TIRIAC ASIGURARI S.A..

In septembrie 2022, Consiliul Concurentei din Romania a declansat o investigatie la nivelul Societatii, avand ca obiect o posibila incalcare a prevederilor art. 5 alin. (1) lit a) din Legea concurentei nr. 21/1996, republicata, pentru activitatea desfasurata in perioada 2015-2019. In decembrie 2022, actionarii au revenit asupra deciziei de fuziune si au decis ca cele doua entitati sa continue sa functioneze ca entitati distincte. Decizia a fost adusa la cunostinta ASF.

In septembrie 2022, Consiliul Concurentei din Romania a declansat o investigatie la nivelul societatii, avand ca obiect o posibila incalcare a prevederilor art. 5 alin. (1) lit a) din Legea concurentei nr. 21/1996, republicata, pentru activitatea desfasurata in perioada 2015-2019. In luna decembrie 2022, actionarii au revenit asupra deciziei de fuziune si au decis ca cele doua entitati sa continue sa functioneze ca entitati distincte. Decizia a fost adusa la cunostinta Autoritatii de Supraveghere Financiara.

Investigatia demarata de Consiliul Concurentei nu a fost finalizata pana la data incheierii situatiilor financiare pentru anul 2023 si este in curs la data prezentului raport.

Avand in vedere ca la 31 decembrie 2022, valoarea raportului dintre activul net si capitalul social a fost de 0,4, inferioara minimului reglementat prin Legea 31/1990, republicata, care prevede ca activul net sa fie cel putin la nivelul a jumatate din capitalul social, pentru restabilirea acestui indicator Adunarea Generala Extraordinara a Actionarilor a decis in cursul anului 2023 diminuarea capitalului social cu suma de 37.421.979 RON, de la 57.449.520 RON (la 31 decembrie 2022) la 20.027.541 RON (la 31 decembrie 2023) si acoperirea partiala a pierderilor reportate din anii precedenti.

Astfel, structura actionariatului la 31 decembrie 2023 este urmatoarea:

ALLIANZ TIRIAC ASIGURARI S.A.	- 99.9987%
ALLIANZ HOLDINGS EINS GMBH	- 0.0013%

In anul 2023, Consiliul de Administratie al Societatii, numit de Adunarea Generala a Actionarilor prin Hotararea 10/30.11.2021 si aprobat de Autoritatea de Supraveghere Financiara, si-a desfasurat activitatea avand urmatoarea componenta:

- Virgil-Vasile Soncutean – administrator, presedinte al Consiliului de Administratie;
- Aurel Badea – administrator
- Adriana-Mihaela Matache – administrator.

Consiliul de Administratie se intruneste de cate ori este necesar, dar cel putin trimestrial. In anul 2023, Consiliul de Administratie s-a intrunit de 8 ori (4 intalniri programate si 4 prin corespondenta) si a analizat, evaluat si/ sau decis asupra unor subiecte specifice, decizii fundamentale din toate sferile de competenta, inclusiv legate de regimul Solvency II, masuri de organizare interna, campanii publicitare, planuri anuale de audit intern si control intern, situatii financiare, rezultatele auditului financiar si raportul anual, evolutia tarifelor pentru diverse tipuri de produse de asigurari, evolutia ratei daunei, precum si alte proiecte diverse din cadrul societatii. In plus, Consiliul de Administratie a fost strans implicat si informat cu privire la toate problemele de reglementare, precum si in procesul de formulare a strategiei de business.

Consiliul de Administratie a imputernicit conducerea executiva cu gestionarea curenta a activitatii si operatiunilor desfasurate pentru realizarea obiectului de activitate si pentru a reprezinta societatea in relatiile cu tertii. Pe parcursul anului 2023, conducerea executiva a fost exercitata de trei membri:

- Ciprian Pop – Director General,
- Cosmin Angheluta - Director General Adjunct pana la data de 01.07.2023
- Ionica Baniceru – Director General Adjunct – incepand cu data de 22.11.2023

La 31 decembrie 2023, Societatea isi desfasura activitatea in sediul central din Bucuresti si in reseaua teritoriala formata din sucursala Dolj, agentia Timis si punctele de lucru din Constanta si Iasi.

Clasele de asigurare pe care ALLIANZ TIRIAC UNIT ASIGURARI S.A.este autorizata sa le practice sunt urmatoarele:

Asigurari de accidente
Asigurari de sanatate
Asigurari de mijloace de transport terestru (altele decat feroviare)
Asigurari de mijloace de transport feroviar
Asigurari de mijloace de transport aerian
Asigurari de mijloace de transport maritim, lacustru si fluvial
Asigurari de bunuri in tranzit
Asigurari de incendiu si alte calamitati naturale
Alte asigurari de bunuri
Asigurari de raspundere civila pentru vehicule
Asigurari de raspundere civila pentru mijloace de transport aerian
Asigurari de raspundere civila pentru mijloace de transport maritim, lacustru si fluvial
Asigurari de raspundere civila generala
Asigurari de credite
Asigurari de garantii
Asigurari de pierderi financiare
Asigurari de protectie juridica
Asigurari de asistenta a persoanelor aflate in dificultate in cursul deplasarilor sau absentelor de la domiciliu ori de la locul de resedinta permanenta

Allianz-Tiriac Unit Asigurari S.A. si-a continuat si in anul 2023 misiunea de a oferi pe piata romaneasca produse de asigurare de calitate atat pentru clienti corporate cat si retail.

Pentru asigurari corporate sunt oferite produse personalizate care respecta cerinte financiare si tehnice ale clientilor intr-un mediu tehnologic in schimbare rapida. Pentru asigurarile retail, Societatea ofera, de asemenea, produse standardizate usor de inteles si orientate spre client, pentru a acoperi cerintele clientilor si pentru a le asigura siguranta financiara.

In ambele segmente (corporate si retail), produsele Allianz-Tiriac Unit Asigurari se orienteaza catre standardele europene, luand in considerare specificul local.

In cursul anului 2023, Societatea si-a continuat activitatea in mod de lucru hibrid, nefiind inregistrate incidente legate de lucrul de la distanta.

In anul 2023 societatea a functionat cu un numar mediu de 125 persoane, repartizat pe departamente dupa urmatoarea structura:

	Numar	%
Management	2	1,6%
Asigurari	36	28,8%
Administrativ	41	32,8%
Vanzari & Marketing	46	36,8%
TOTAL	125	100%

2. Situatia patrimoniala a Societatii, la inceputul si sfarsitul exercitiului financiar 2023 se prezinta astfel:

Active (mii lei)	2023	2022
Cheltuieli de achiziție amânate	21,090	18,692
Alte active intangibile	26	97
Proprietăți & echipamente destinate uzului propriu	652	563
Investiții	76,930	78,912
<i>Acțiuni în companii afiliate și participații*</i>	11,605	11,605
<i>Obligațiuni guvernamentale</i>	53,776	34,128
<i>Depozite, altele decât cele care pot fi echivalente cu numerarul</i>	11,549	33,179
Rezervele cedate în reasigurare	28,331	25,519
<i>Asigurări generale exclusiv asigurările de sănătate</i>	28,331	25,519
Creanțele de la asigurați și intermediari	23,493	21,448
Creanțele din reasigurare	33	6
Alte creanțe	39,259	37,370
Numerar și echivalente de numerar	11,748	15,983
Alte active	4,124	1,718
TOTAL ACTIVE	205,686	200,308

Pasive (mii lei)	2023	2022
Capitaluri proprii	17,912	22,964
Rezerve tehnice - brute	134,052	125,270
Datorii	42,919	39,531
Alte pasive	10,803	12,543
TOTAL PASIVE	205,686	200,308

* Participatia societatii la Pool-ul de Asigurare Impotriva Dezastrelor (PAID) reprezinta 15% din totalul capitalului social al PAID.

Societatea monitorizeaza lunar coeficientul de lichiditate. La 31 decembrie 2023, valoarea indicatorului a fost 1,19, fiind superior valorii minime prevazute de lege (1,0).

In conformitate cu prevederile Legii 237/2015 privind autorizarea si supravegherea activitatii de asigurare si reasigurare care transpune cerintele regimului Solvabilitate II in legislatia locala, Societatea a calculat si raportat catre autoritatea de supraveghere indicatorii de solvabilitate la finele anului 2023, inregistrand o marja de solvabilitate peste cerintele legale în ceea ce priveste acoperirea cerintei de capital pentru SCR (124%) și pentru MCR (281%).

3. Situatia contului de profit si pierdere la 31 decembrie 2023:

Rezultatul tehnic al activitatii in anul 2023 reflecta o pierdere din activitatea de asigurari generale in suma de 10.895 mii lei, inferioara celei inregistrate in anul precedent, in valoare de 12.836 mii lei. Detalierea pe categorii de venituri si cheltuieli a rezultatului tehnic este urmatoarea:

CONTUL TEHNIC AL ASIGURARII GENERALE (mii lei)	2023	2022
Venituri din prime, nete de reasigurare	91,748	82,802
Alte venituri tehnice, nete de reasigurare	27,601	33,357
Cheltuieli cu daunele, nete de reasigurare	39,335	35,507
Variatia altor rezerve tehnice, nete de reasigurare	-2,544	-3,744
Cheltuieli de exploatare nete	64,670	64,995
Alte cheltuieli tehnice, nete de reasigurare	28,763	32,267
Rezultat tehnic al asigurarii generale	-10,895	-12,836

Rezultatul net al exercitiului financiar 2023 care cumuleaza rezultatul tehnic cu alte elemente de venituri si cheltuieli (cum ar fi veniturile din plasamente) este negativ, in suma de 5.052 mii lei. Prin comparatie, anul 2022 s-a incheiat cu un profit total in suma de 342 mii lei, realizat din operatiuni financiare. Detalierea pe categorii de venituri si cheltuieli netehnice si a rezultatului total este urmatoarea:

CONTUL NETEHNIC (mii lei)	2023	2022
Rezultatul tehnic (pierdere)	-10,895	-12,836
Venituri&cheltuieli din plasamente	5,707	13,139
Alte venituri/cheltuieli netehnice	136	39
Rezultatul brut (pierdere)	-5,052	342
Impozit pe profit	0	0
Rezultatul net al exercitiului	-5,052	342

O contributie semnificativa in obtinerea unui rezultat total pozitiv in anul 2022 au avut veniturile din participatia la PAID (dividende repartizate actionarilor din profitul anului 2021 si actiuni distribuite din profiturile realizate in anii precedenti si nedistribuite pana in anul 2022). In anul 2023 societatea a realizat venituri financiare din dividende PAID si din plasamente in titluri de stat si depozite bancare.

În anul 2023, rata daunei brute a fost de 38.7%, in scadere fata de anul precedent, an in care a inregistrat o valoare de 52%.

4. Impozite si taxe:

Pentru anul 2023, Societatea a platit toate impozitele si taxele datorate la bugetul de stat si bugetele locale.

5. Managementul riscului

In cursul anului 2023, unele riscuri au fost evaluate atat din punct de vedere cantitativ, cat si din punct de vedere calitativ, iar unele categorii de riscuri care nu au fost incluse in formula standard au fost evaluate doar calitativ.

1. Riscul de subscriere

Compania monitorizeaza riscul de subscriere prin utilizarea urmatoarelor indicatori:

- rezultatele (atat pe baza bruta, cat si pe baza neta) ale testului de run-off pe Societate sunt monitorizate lunar de catre departamentul Actuariat;
- departamentul Controlling monitorizeaza lunar rata actuala a daunei versus rata daunei bugetata;
- departamentul Actuariat monitorizeaza lunar portofoliul pe produsele critice atat pe rata daunei, cat si pe frecventa daunelor;
- departamentul Actuariat raporteaza trimestrial riscul de catastrofa, utilizand scenariile care au la baza formula standard. Eventualele deviatii ce depasesc capacitatea tratatului de reasigurare pe riscul de catastrofa sunt raportate departamentului Reasigurare pentru a reduce acest risc in mod adecvat;
- departamentul Reasigurare monitorizeaza permanent contractele de asigurare cu sume asigurate care depasesc capacitatea tratatelor de asigurare in vederea plasarii acestora in reasigurare facultativa;
- misiunile de audit pe portofoliul scris, efectuate de fiecare sef de linie, includ masuri de prevenire si monitorizare a portofoliului contractelor de asigurare. In conformitate cu rezultatele auditului, sunt luate masuri in vederea reducerii expunerii la risc prin definirea apetitului la risc al Societatii pe fiecare linie de business.

Societatea monitorizeaza, cu frecventa trimestriala, rezultatele cerintei de capital de solvabilitate pentru Riscul de subscriere si procentajul acestuia in totalul cerintei de capital de solvabilitate, incluzand urmatoarele:

- Riscul de prime si rezerve pentru activitatea de asigurari generale si pentru activitatea de asigurari de sanatate nespecifice asigurarilor de viata;
- Riscul de reziliere pentru activitatea de asigurari generale si pentru activitatea de asigurari de sanatate nespecifice asigurarilor de viata;
- Riscul de catastrofa naturala include scenariii aplicabile in Romania (riscul de cutremur si riscul de inundatie);
- Riscul de catastrofa provocat de om include scenariul de coliziune marina, scenariul de incendiu pentru cea mai mare expunere, recesiune si scenariul pentru expunerile la asigurarile de garantii si determinarea riscului de raspundere, raspunderea transportatorului si alte asigurari.
- Riscul de catastrofa pentru activitatea de asigurari de sanatate nespecifice asigurarilor de viata.

Limitele tolerantei la risc pe care Societatea le-a propus pentru anul 2023 au fost urmatoarele:

- Rata planificata a daunei pentru intreg portofoliul este 70%;
- Nivelul planificat al ratei daunei pe an de subscriere, pentru linia de afaceri CASCO, este de 75%;
- Nivelul planificat al frecventei daunelor, pentru linia de afaceri CASCO, este de 45%;
- Toate contractele de asigurare cu sume asigurate peste capacitatea tratatelor de asigurare trebuie plasate in reasigurare facultativa – monitorizare permanenta de catre departamentul Reasigurare;
- Limitele detaliate de subscriere (sume asigurate) si retinere neta maxima pe linii de asigurare sunt prezentate in Anexa 1 “Profil de risc 2022 – UW”.

În perioada analizată, dezvoltarea liniei casco a fost monitorizata continuu și au fost inițiate măsuri pentru a respecta limitele stabilite.

Evaluarea calitativa: Fiind activitatea de baza a Societatii, expunerea la riscul de subscriere (implicit cerinta de capital aferenta) este considerata ca fiind **ridicata** comparativ cu celelalte riscuri analizate, in concordanta cu limita aprobata pentru anul 2023.

2. Riscul de piata

Societatea intentioneaza sa reduca expunerea la riscul de piata prin investirea majoritatii activelor in titluri de stat si instrumente lichide (depozite, conturi la banci).

Societatea monitorizeaza, cu frecventa trimestriala, rezultatele cerintei de capital de solvabilitate pentru riscul de piata si alocarea acestuia in totalul cerintei de capital de solvabilitate.

Limitele tolerantei la risc: investitiile au fost alocate in conformitate cu limitele stabilite in Politica de Investitii (care este revizuita anual). Limitele investitionale minime si maxime sunt evidentiata in tabelul de mai jos:

Clasa de activ	Categoria de investitii	Alocarea strategica pentru anul 2023	Limita	Limita
			Minima	Maxima
			Prevazuta	Prevazuta
Instrumente de investitii	Depozite la termen	45%	10%	90%
Active cu risc scazut	Titluri de stat emise de statul roman	55%	0%	80%
	Obligatiuni emise de organisme internationale			
	Titluri de stat emise de state membre UE			
Active expuse riscului de finantare	Obligatiuni emise de banci	0%	0%	20%
	Obligatiuni corporatiste			
	Obligatiuni municipale			
Total		100%		

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul de piata este considerata **medie**, in limita stabilita pentru anul 2023.

3. Riscul de credit

Societatea monitorizeaza riscul de credit prin:

- selectarea reasiguratorilor dupa criteriul bonitatii evaluate prin calificativele Standard and Poor's. Societatea selecteaza, pentru incheierea tratatelor de reasigurare, doar reasiguratorii cu calificativ minim "A-" conform evaluarii Standard&Poor's. Pentru situatii punctuale (specifice contractelor de reasigurare facultativa) Societatea plaseaza in reasigurare si cu parteneri care nu au rating, doar cu conditia ca respectivii reasiguratorii sa indeplineasca o marja de solvabilitate minima de 200% si numai dupa aprobarea, in prealabil, a partenerului de catre departamentul Reasigurare din cadrul Grupului. Marja de solvabilitate minima a fost stabilita la 200% prin prisma faptului ca probabilitatea de a intra in incapacitate de plata pentru un reasigurator fara rating cu marja de solvabilitate mai mare de 200% este echivalenta cu probabilitatea calculata pentru un reasigurator cu rating "A-" in conformitate cu Standard& Poor's.
- selectarea institutiilor financiare dupa criteriul bonitatii, respectiv rating acordat de Standard and Poor's (sau echivalent), cu influenta in calcularea necesarului de capital aferent acestui risc. Se urmareste un echilibru intre necesitatea de obtinere a unor avantaje financiare privind rate de dobanzi superioare si plasarea catre institutii financiare care sunt evaluate international avand ratinguri cu calificative superioare;
- urmarirea permanenta a creantelor din regrese, inclusiv comportamentul partenerilor aferenti si constituirea de provizioane acolo unde este cazul;

- analiza comportamentului de plata al clientilor, monitorizat prin rapoartele de creante privind scadenta, urmarindu-se: creantele din luna de raportare, cele al caror termen de incasare a fost depasit, contracte anulate pe motiv de neplata a primelor, etc.

Societatea monitorizeaza, cu frecventa trimestriala, rezultatele cerintei de capital de solvabilitate pentru riscul de credit, cat si alocarea acestuia in totalul cerintei de capital de solvabilitate.

Limitele tolerantei la risc:

Societatea si-a propus pentru anul 2023 urmatoarele limite de toleranta la risc:

- ratingul acceptat al reasuratorilor cu care Societatea colaboreaza este minim "A-" (conform clasificarii Standard & Poor's);
- parteneri fara rating sunt acceptati prin indeplinirea conditiei ca marja de solvabilitate II sa fie minim 200% (pentru plasamente in reasigurare facultativa);
- rezervele tehnice brute trebuie sa fie acoperite cu active care sa respecte regulile de evaluare, de diversificare si de dispersie si sa se incadreze in categoriile de active impuse de reglementarile in vigoare.

De asemenea, Societatea are setate limite in procesul de selectare a bancilor pe baza de rating și partial și pe alte relatii de afaceri pentru alocarea depozitelor. În acest sistem de limite nu sunt incluse conturile curente, deoarece aceste fonduri pot fi realocate zilnic, iar expunerea este, de asemenea, influentata de primele colectate, care se afla într-un grad ridicat în afara controlului Societatii. Limitele stabilite sunt:

- Banci cotate A- sau superior: expunerea maxima a depozitelor: nelimitata
- Banci cotate BBB: expunerea maxima a depozitelor: 50%
- Banci cotate BB: expunere maxima a depozitelor: 25%
- Banci cotate mai slab ca BB sau fara rating: 0%

Aceste limite au fost monitorizate trimestrial si analiza lor a fost inclusa în raportarile de risc trimestriale.

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul de credit este considerata **medie**, in limita stabilita pentru anul 2023.

4. Riscul operational

Societatea monitorizeaza, cu frecventa trimestriala, rezultatele cerintei de capital de solvabilitate pentru riscul operational si alocarea acestuia in totalul cerintei de capital de solvabilitate.

De asemenea, a fost analizat si riscul asociat activitatilor externalizate referitoare la contractele pentru activitatea de constatare a daunelor, contractele cu brokerii si contractele asociate mentenantei aplicatiilor IT au fost, de asemenea, analizate.

Pe parcursul anului 2023, nu au fost inregistrate evenimente majore de natura operationala care sa genereze pierderi financiare.

Limitele de toleranta la risc stabilite pentru frecventa evenimentelor care reprezinta materializarea unui risc operational sunt urmatoarele:

- maxim un eveniment pe departament si pe an;
- maxim un eveniment pe unitate teritoriala si pe an;
- maxim 5 evenimente pe total Societate si pe an.

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul operational este considerata **ridicata** in contextul fuziunii planificate, dupa achizitia Societatii de catre Allianz Tiriac Asigurari S.A.

5. Riscul juridic (de conformitate)

Societatea gestioneaza riscul de conformitate astfel:

- identificarea obligatiilor legale care deriva din legi si norme aplicabile, precum si din proceduri interne si codul de conduita;
- dezvoltarea si implementarea procedurilor si politicilor de control adecvate, inclusiv trainingul angajatilor;
- escaladarea oricaror incalcarii ale prevederilor legale catre functia de conformitate, comitetele de conducere adecvate si / sau catre Consiliul de Administratie si comitetele care raporteaza acestuia.

Conformitatea Societatii cu legile, normele si standardele aplicabile este principalul obiectiv al functiei de conformitate.

In septembrie 2022 Consiliul Concurentei a declansat o investigatie la nivelul companiei avand ca obiect: suspiciune, control inceput la service auto, extins la o companie de asigurari din piata asigurarilor și extins în urma suspiciunilor (care se verifica în acest moment) la Allianz Tiriac Unit Asigurari (fosta Gothaer). Perioada vizata este 2015-2019.

Investigatia este in continuare in desfasurare si va continua pe o perioada necunoscuta la acest moment. Societatea a constituit de provizion aferent acestei situatii in vederea diminuarii impactului financiar pentru posibile amenzi/penalitati viitoare.

Limita de toleranta la risc: Societatea nu are toleranta in ceea ce priveste neconformitatea cu legislatia in vigoare.

Evaluarea calitativa: Riscul de conformitate este evaluat ca fiind mediu datorita investigatiei Consiliului Concurentei inceputa in anul 2022, investigatie care a amanat si procesul de fuziune cu Allianz-Tiriac Asigurari SA.

6. Riscul de concentrare

Riscul de concentrare se analizeaza prin:

- concentrarea activelor si a investitiilor - portofoliul de active detinut este eficient diversificat in tipurile de instrumente financiare folosite, gradul de dispersie al activelor utilizate in acoperirea rezervelor tehnice atestand faptul ca activele sunt dispersate si diversificate astfel incat nu exista o utilizare excesiva a unei anumite categorii de active; in politica de investitii sunt stabilite limite privind categoriile de investitii, acestea fiind monitorizate trimestrial;

- riscul de concentrare aferent riscului de piata – calcul in cadrul formulei standard privind necesarul de capital aferent riscului de concentrare, submodul al modulului risc de piata;
- programe de reasigurare cu acoperire proportionala si neproportionala Societatea incheind contracte pentru reasigurare obligatorie si facultativa cu un numar de reasiguratorii cu rating superior; politica de reasigurare stabileste ca reasiguratorii cu care compania incheie tratatele sa aiba rating minim “A-“ conform clasificarii Standard & Poor’s; ratingul acestora este monitorizat de catre Departamentul Reasigurare.

Limita de toleranta propusa pentru concentrarea activelor investite la institutii de credit este stabilita tinand cont de prevederile legislatiei in vigoare in ceea ce priveste rezervele tehnice constituite pentru activitatea de asigurare, modul de calcul al acestora in scopul intocmirii situatiilor financiare anuale si registrul special de evidenta a activelor care le acopera.

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul de concentrare este considerata **medie**, incadrandu-se in limita stabilita pentru anul 2023, respectiv medie.

7. Riscul de lichiditate

Societatea mentine un portofoliu rezonabil de active cu lichiditate ridicata (numerar si echivalent de numerar), restul portofoliului fiind investit in obligatiuni guvernamentale si depozite (fiind cele mai lichide instrumente de investitii).

Societatea monitorizeaza coeficientul de lichiditate cu o frecventa lunara. Portofoliul de active a fost dezvoltat si gestionat considerand cerintele legale in vigoare referitoare la activele admise sa acopere rezervele tehnice brute si necesitatile de lichiditate pentru a asigura continuarea activitatii in orice moment.

Riscul de lichiditate se analizeaza pe baza coeficientului de lichiditate pentru care se realizeaza teste de senzitivitate avand ca factor de stres aprecierea / deprecierea monedei nationale (RON) comparativ cu celelalte valute cu anumite procente stabilite in functie de evolutiile cursurilor valutare.

Limite de toleranta a riscului: Analiza riscului de lichiditate pentru perioada anterioara a determinat propunerea pentru anul 2023 a urmatoarelor limite de toleranta la riscul de lichiditate:

- 1.2 limita de atentionare;
- 1.05 limita de interventie.

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul de lichiditate este considerata **medie** pentru finalul anului 2023, incadrandu-se in limita stabilita, respectiv medie.

8. Riscul reputational

In scopul monitorizarii riscului reputational, Societatea a efectuat urmatoarele actiuni:

- Modelul de evaluare a riscului reputational presupune completarea bazei de date a riscului reputational care cuprinde evenimentele la care Societatea a participat si analiza a acestei baze de date dupa diverse criterii;
- Riscul reputational a fost analizat prin prisma articolelor din presa scrisa, mediul online si audiovizual, evenimente la care a participat Societatea si evenimentele organizate de Societate;
- Orice reclamatii primite de la clienti sunt analizate si monitorizate in cadrul Comitetului de Analiza si Solutionare a Petitiilor .

Limite de toleranta specifice riscului reputational pe care Societatea si le-a propus pentru media anuala a punctajului inregistrarii din baza de date a riscului reputational sunt:

- Media > 90 – Societatea nu este expusa riscului reputational;
- Media este in intervalul (80,90] – gestionare eficienta a riscului reputational;
- Media este in intervalul (70,80] – este necesara monitorizare trimestriala a riscului reputational;
- Media este in intervalul (60,70] – se impun masuri de diminuare a riscului conform Politicii riscului reputational, precum si monitorizarea lunara a a riscului reputational;
- Media ≤ 60 – se impun masuri urgente de diminuare a riscului conform Politicii de risc reputational.

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul reputational este considerata **medie**, in limita stabilita pentru anul 2023, respectiv medie.

9. Riscul strategic

Pentru a se proteja de expunerea la riscul strategic, Societatea urmareste un set de principii /actiuni /masuri:

- adopta cerintele de competenta si probitate morala conform directivei Solvabilitate II pentru membrii Consiliului de Administratie si pentru personalul care detine functii –cheie, precum si pentru conducerea executiva;
- stabileste Comitetele la nivelul Societatii pentru a monitoriza activitatile acesteia;
- ia decizii adecvate in activitatile zilnice si documenteaza argumentatia care a stat la baza procesului decizional.

Limite de toleranta la risc: sunt stabilite in strategia de business, revizuibila cu o frecventa anuala.

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul strategic este considerata **medie**, in limita stabilita pentru anul 2023.

10. Riscul de contagiune

Riscul de contagiune se analizeaza prin evaluarea riscului de contagiune psihologica si a riscului de contagiune datorata expunerilor intragrup.

Pentru riscul de contagiune psihologica a fost evaluata calitativ imaginea Grupului Allianz/Allianz SE in piata asigurarilor, fiind cotate cu rating 'AA / stable outlook' de catre Standard & Poor's Rating Services.

Pentru riscul de contagiune datorata expunerilor intragrup a fost identificata o tranzactie intragrup, respectiv Societatea avea o tranzactie în vigoare cu Allianz SE, care se încadrează în categoria transferuri de risc - cesionari de riscuri de asigurare în cadrul Grupului. Acest contract se derulează în condiții similare celor existente pe piață.

Limita de toleranta a riscului : pentru tranzactiile intragrup contractele vor fi încheiate în condiții asemănătoare cu cele practicate pe piață.

Evaluarea calitativa: Expunerea la riscul de contagiune este considerată **scăzută**, aceasta încadrându-se în limita stabilită pentru perioada analizată.

6. Dezvoltarea previzibilă a Societății în anul 2024

Potrivit planului aprobat pentru anul 2024, conducerea administrativă își propune realizarea unui nivel al primelor brute subscrise pe segmentul asigurarilor generale de 120.000 mii lei. Luând în considerare riscul aferent mediului economic în care Societatea își desfășoară activitatea, conducerea Societății nu poate estima în acest moment efectul evenimentelor ulterioare ce ar putea impacta rezultatele financiare în anul 2024.

Având în vedere capacitatea acționarilor de a furniza suport financiar, acest lucru fiind asumat prin scrisoarea emisă de Allianz-Tiriac Asigurări, și luând în considerare, de asemenea, planul de afaceri aprobat, care reflectă faptul că principalii indicatori financiari se vor situa peste limitele legale, conducerea Societății nu a identificat evenimente sau condiții care ar prezenta îndoiele semnificative privind abilitatea Societății de a-și continua activitatea, astfel a elaborat aceste situații financiare în baza principiului continuității activității.

7. Declarația privind Guvernanta Corporativă

Administratorii Societății consideră că respectarea Codurilor de guvernanta corporativă asigură acuratețea și transparența procesului decizional al Societății și permite acces egal pentru toți acționarii la informațiile relevante, fiind un mijloc de a păstra competitivitatea Societății într-o lume din ce în ce mai afectată de schimbări accelerate.

Consiliul de Administrație al Allianz-Tiriac Unit Asigurări S.A.

București,

25.04.2024

Digitally signed by
Adriana-Mihaela Matache
Date: 2024.04.25 18:31:10
+03'00'